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t/f utakon
A nemzetközi út elérte Nagyvára­

dot. Hosszú fehér betoncsíkja már 
befutott a külvárosba, hogy házren­
getegeken keresztül is legeg^cnesebb 
irányban haladjon előre Vert az or­
szágok országút ja nem ér rá kanya­
rogni felesleges kitérőkkel rabolni a 
drága időt. hanem elsöpör maga elől 
mindent, ami útiéba kerül Békés kis 
családiházak csöndjébe fúrta be ma­
gát, egyiket elsodorva egészen, má­
siknak csak a felét, van amelyiknek 
csupán a sarkából mart le egy da­
rabkát. Így tört magának nyílegyenes 
utat a Schlauch-terig, hogv ott meg 1 
pompás fasorokban vágjon széles ren­
det és a legenyhébb földhaj!ást is le- 
beretválja maga elöl. rnert ahol iga­
zán építeni akarnak ott néha vágni, 
bontani is kell ti

A város szívében folynak már a 1 
tőldmunkálatok. A hosszú évtizedeken 
keresztüli mozdnlnt’ansámán szin'e g 
iátványosság-sz:;,rnba megy a magyar . 
alkotóerő megjelenőim Sűrű rajokban } 
vonulnak fel a nézők és megilietödve íj 
figyelik a magyar szellem é= mag var | 
munkáskéz összefogásából kibontako- 
zó nagyvonalú alkotást.

A magyar mérnökök pontos tér veit fj 
magyar munkások százai váltják va- 8 
lóra. Derékig meztelenre vetkőzött, ív 
barnapirosra sült munkástestek haj- l 
ladoznak százfelé. Lendül a csákány, 
süpped az ásó és nagyha'om fö’d alá 
feszül a lapát. A verejtékező barna 
testeken megcsillan a káprázatosán \ vörös Október
szép_őszi nap meleg sugara és a fe- j telepek körü| levő munkásnegyedekben 
szülő izmok minden mozdulatnál ke- tKhh utcát elfoglaltak 
menven rándulnak össze. ,4 Magyar Távirati Iroda jelenti: Ka-

A tengelyhatalmakkal való 
szakítás mellett szavazott az 

argentin képviselőház
Gyorsan halad a nefe'ezés fel© a stalinDrádi szovíet ellenállás fel­
számolása. Nézeteltérések merültek fel az angolszász politikai és

katonai vezetők között
HITLER VEZER ÉS KANCELLÁR BESZÉL

fi

Berlini jelentés szerint a német csá­
mpátok támadása Stalingrád északi, részé­
jben egyre gyarsabb ütemben nyer tért.

nevű hadianyaggy ár-

Egy iókötésű legény áll hozzánk j
legközelebb Nagyokat merít lapátjá- ‘ honvédhadsereg arcvonalának nagyobb 
val a kavicsos földből, nem siet., tem- ^ részén továbbra is nyugalom van. Harci- 
pósan, kimérten csinálja — mégis

Buenos.Aireaből jelentik: (MTI) Az Inter lnf jelenti: Az argentin képvi- 
selohaz több órán tartó vita után kedden este 67 szavazattal 64 ellenében, 
lehat barom szavazattöbbséggel elfogadta a radikálisok javaslatát, hogy Ar­
gentina szakítsa meg azonnal diplomáciai kapcsolatait a tengelyhatalmak­
kal. Azt a javaslatot, hogy Argentina járjon el a riai értekezlet javaslatai sze. 
rint, 70 szavazattal 59 ellenében szintén elfogadták.

Rómából jelentik: (MII) A Populo di Roma berlini katonai tudósítója 
szerint döntő fontosságot kell tulajdonítani annak a ténynek, hogy a német 
csapatok behatoltak Sztálingrád északi részére, ahol a legfontosabb g>értele I 
pék es hadiipari üzemek vannak. Ez azt bizonyítja, hogy hatástalanok ma- 
radnak azok a tehermentesítő támadások, melyeket a szovjet a német bal- 1 
szárny ellen indított. Ezzel a sztálingrádi ellenállás felszámolása mar gyor- 
san halad a befejezés fele.

Rerünhő! jelentik (MTI A Népiét Távirati Iroda jelenti: Az 1942 43. évi
teli segelymozgalom megnyisd alkalmából a Führer ma délután 18 órakot a 
nemzeti szocialista munkáspárt egyik gyűlésén beszédet mond. Ugyanezen » 
gyűlésen dr Göbbels birodalmi miniszter beszámol a múlt évi háborús téli 
segély-mozgalom eredményéről. A beszédeket mindenik német rádióállomás 
közvetíti és a közvetítést este 20 óra l5 perckor megismétlik.

vége reggel 3-kot;

tonai helyről nyert értesülés szerint a

szörnyen halad. Csokoládé-bőre alatt 
még most estefelé is olyan frissen 
vibrál, táncol, kötél izom/ata. mintha 
csak most kezdte volna el. Levente 
sapkáját tarkójára tolta, nem szól sen­
kihez. csak hánvja a ‘öklét rendület­
lenül. Egv vékony kis láncon parányi | 
kereszt lóg a nyakában. Sokáig rajta 
felejtettük a szemünket ezen a szép 
szál fiun. Az eljövendő magvar élet 
munkásának példaképet :áttuk meg 
aenne...

Keskeny iparvágányon, hosszú csil­
lesort rángat a kis nyersolaj-moz­
dony. Színig rakták magyar földdel. 
azt cipeli a nagy gőv-.hengér a'á, hogy 
az keményre tapossa széles kerekei­
vel.

Nemzettek közötti hatalmas össze­
kötő út vájja előre magát városunk 
testében, — új Európának egyik ütő­
ere kért helyet városunkon keresztül, 
hogy bekapcsoljon bennünket is ab­
ba a nagyszabású érrendszerbe amely 
az új alapokra helyezett gazdasági 
rend előfeltétele.

tevékenység csak helyenként volt. Az 
ellenség szórványos átkelő és felderítő 
kísérletei sorra meghiúsulnak Egy köte­
lékünk merész és eredményes vállalko­
zást hajtott végre a Don egyik szigetén. 
Az ott talált ellenséget legyőzte és a 
szigetet a szovjet katonaságtól megtisz­
tította.

Bernből jelentik: (Stefani.) Az angol 
sajtó úgylátszik, ma már nem nagyon 
bizakodik" ..tél tábornokban-1. Tény az. 
hogy a keleti arcvonal legészakibb ré­
szén az esőzések akadályozzák a had­
műveleteket. — Stalingrád környékén 
azonban a harcok januárban is tarthat­
nak. minthogy ezen a területen január­
ban szokott megindulni a havazás. A 
Kaukázusban a magas hegyvidéktől el­
tekintve. az alacsony partvidéken az 
idő szintén nem akadályozza a téli 
hadműveletek folytatását.

Stockholmból jelentik: (Stefani.) A 
A. ewvork Times feltűnés tkeltő cikkében

azt állítja, hogy egyrészt Roosevelt és 
Churchill, másrészt a szövetségesek ve­
zérkari főnökei között politikai nézet­
eltérések merültek fel. Az ellentétek 
oka. hogy a katonák nem engedik meg

a politikusoknak, hogy beleszóljanak a 
stratégiai kérdésekbe. Míg Roosevelt és 
Churchill a maguk elgondolását akar­
ják érvényrejuitatni a hadviselésben és 

I amellett kardoskodnak, hogy a háborús 
j erőkifejtés kulcspontja IN) ugateurópá- 

ban van. addig a katonák véleménye az, 
hogy a legfontosabb arcvonal a Csendes- 

’ óceán. A lap úgy tudja, hogy a vezér­
karok főnökeinek sikerült diadalra vin­
ni a maguk álásponljá},

Buenos. A trésből jelentik. (M fi) As 
OFT jelenti: Az a 67 argentin képvi­
selő, aki a tengelyhatalmakkal való 
diplomáciai szakítás mellett foglalt ál­
lást é® elfogadta a dipomäciai viszony 
megszakítását ajánló javaslatot, jórészt 
a radikális es szocialista ellenzékhez 
tartozik. A radikálisok azonban meg­
oszlottak ebben a kérdésben. mert 
egyesek továbbra is ragaszkodnak a 
semlegességhez. Politikai körökben azt 
hiszik, hogy a szenátus, amelynek nagy 
többsége támogatja a kormányt, a ta­
vas! at ellen foglal állást.

„Töretlen hittel hízom abban, hogy 
a magyar honvédség u , dicsőség- 

teljes napok hajnalán áll“
Vitéz Bartha Karoly 1’ezerezredes bucsuszózata

bűntársaihoz
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 

Honvédségi Közlöny legutóbbi száma 
közli vitéz Bartha Károly vezérezredes 
volt honvédelmi miniszternek bajtársai­
hoz intézett búcsúszózatát, amely így 
hangzik:

Bajtársak! A Kormányzó Ur ŐjÖmél­
tósága legfelsőbb elhatározásával 1942. 
szeptember 24-én nyugállományba mél- 
Iáztatott rendelni. Amikor négy esz­
tendő után a honvédelmi minisztérium 
eléről megválók, úgy érzem, hálás szív­
vel kell köszönetét mondanom azért a 
hazafias érzéstől vezérelt megfeszített. 
éjjelt nappallá tevő kitűnő munkáért, 
amelyet a honvédség minden tagja a 
maga helyén végzett. Történelmünk su-

csákánya bónt széles helyet számú­
ié, hogy akadálytalanul 'záguldhas- 
son rajta a megújult magyar élet. Mér 

Itt áll vámsunk szálén az új Európa j városunk szívében :s folyik a hatal- 
széles egyenes útja. Magyar szellemi j más előkészítő munka győzelmes há- 
elgondolás nyomán, magva, munkás borunkat követő boldog, békére 1 ina­

sodnak mar ezek az új célok feh 
bogó biztonságos magyar utak- hogy 
végre a sokat tűrő szenvedő magyar­
ság is göröngyös út nélkül érhesse el 
álmai megvalosulasdi1

«1ÄK.UN

lyos, de egyben dicső emlekei juznek c 
in. kir. honvédséghez. A haderő fejlesz­
tése, a honvédelmi törvény, a Felvidék, 
Kárpátalja, Keletmagyar ország és Er­
dély egy részének visszaszerzése, Bács­
ka elfoglalása, a szovjet elűzése északi 
határainkról. Mind e megfeszített mun- 
ka gyümölcsei a mozgalmas, nehéz, na­
ponként változó, izgalmakkal bővelke­
dő időkben olyan támogatásban volt ré­
szem, amely munkámat nemcsak meg­
könnyítet iá, de szolgálati időm végét 
széppé is tette. Amikor a m. kir. hon­
védségtől búcsút veszek, Isten áldását 
kérem utódom munkájára es töretlen 
hittel bízom abban, hogy. u m. kir. hon­
védség új, dicsőséggel teljes napok haj­
nalául üli, méltóan múltjához es méltóan 
ahhoz, amit a magyar jövő megkövetel 
tőle: Rendületlen engedelmességet, ál­
dozatkészséget, kötelessé gtel jesítést és 
lankadatlan hazaszer e tetet. Előre ezen 
az úton! A magyar feltámadáshoz
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Törvényjavaslatot terjeszt a város a parlament elé 
Szent László napjának nemzeti ünneppé való

nyilvánítására
Horthy Istvánról nevezik el a Püspöki-út melletti uj telepet

Hagytwrad. Hatat tud. A torvéoybito 
»ígi bi*ott#»g kedd délelőtt kiegyuléet 
tartott, amelyen először a kugyüJés ha­
táskörébe tartozó ügyeket tárgyalták le, 
Eiajd a délutáni közgyűlés anyagát ke 
ttzítették elő.

A kisgyülesi ügyek tárgyalása sorén 
5aahó Károly kifogást emelt az ellen, 
■fcogy a váróé a tűzoltó laktanya udva­
rán esztergályos műhelyt rendezzen be 
6 általában különböző műhelyeket ál­
lítson fel. mert ezzel, mondotta, sérti 
as jpa rost áré a da lom érdekeit. A polgár­
mester azzal a válasszal nyugtatta meg 
a felszólalót és a kiagyalóét, hogy a 
tűzoltóságnak szüksége van sürgés mun­
kák elvégzésére, de általánosságban az 
<us elv, hogy a város különböző munká­
latait as iparosoknak adják ki,

Előterjesztették a polgármesteri ja­
vaslatot, amely szerint a törvényhatóság 
forduljon felirattal a kormányhoz, ter­
jesszen törvényjavaslatot a parlament 
elé oly értelemben, hogy Szent László 
király ünnepe nemzeti ünnepnappá nyil­
váníttassák s hogy az iskolák évzáró ün­
nepélyeiket a jövőben ne június 29-én 
Péter-Pál napján, hanem június 27-én, 
Szent László király napján tartsák meg. 
A kisgyülés ehhez hozzájárult.

Javaslatot terjesztettek elő arra vo­
natkozólag. hogy a Púspoki-úl on most 
épülő új telepet, amely még 200 lakó- 
házzal fog kibővülni. Horthy István te­
lepnek nevezzék el

Kielégítő a város anyagi 
helyzete

Ezután a költségvetés letárgyal is a kö­
vetkezett Gyapay László helyette* pol­
gármester költségvetési csoportonként 
ismertette azokat az előirányzati tétele­
ket. amelyeknél a múlt évi költségve­
téshez képest változás mutatkozik 

.Az általános igazgatás csoportjánál 
közölte a változtatásokat amelyeket a 
pénzügyi bizottság eszközölt. A kapuci­
nusok templomának megújítására elő­
irányzott 5000 pengőt 5000 pengőre 
emelte fel; a tanonciskolái óradijak ősz- 
szegét felemelte, a Szent Vince elem, 
iskola támogatására előirányzott 1000 
pengőt 4000 pengőre javította és kiiga- 
zitágsa! élt a református leánygiftmá- 
sium és polgári iskola céljaira előira'ny

»ott összegnél,
Medvígy Ferenc általánosságban szólt 

a költségvetéshez. Megnyugvással veszi 
tudomásul, hogy bar a költségvetésben 
haladás nem is estlelhető, ami a rend­
kívüli viszonyok terhére írható, a város 
anyagi helyzete kielégítő, mert a román 
uralom alatt történt értékbecslések *ze- 
riot a város vagyona 39 millió pengőt 
tesz ki. amivel szemben a tartozása csak 
1 millió 700 ezer pengő. Beruházásokra 
az egész költségvetési összeg 25 száza­

lékát fordítja a varos, ami biztató és 
megnyugtató. Általában reális a költség­
vetés. amit a törvényhatósági bizottság 
elfogadhat.

Soda István polgármester kifejtette
válaszában hogy már intézkedett a vá­
ros vagyonának a jelenlegi pengő érték­
ben « a mai áraknak megfelelő felérté­
kelése iránt, ami ez év végéig meg fog 
történni Bizonyos hogy a város va­
gyona ma legalább 80 millió pen­
gőt ér.

■ II„A meghamisított történelmi pillanat
ebben a kérdőében megoldástAz uj Állások szervezésével kaprom 

latban javaslat, hangzott el egy új mér. 
nöki állá* szervezésére. Ez azonban az 
ui műszaki tanácsos-főmérnök k me vé­
désévé] kapcsolatban lesz időszerű 
Medvigy Ferenc szükségesnek 

mondotta nagyobb összeg felvevését. a. 
koltsegvet.esbe a közgyűlési teremben 
lévő, s a Kormányzó Ur bevonulását 
ábrázoló Kőntuly.féle festmény átala­
kítására vagy kicserélésére. Ez a meg­
hamisított történelmi pillanat — mon­
dotta a felszólaló — ebben a formában 
nem maradhat, a közgyűlési teremben 
is ha a művész ném tudja kijavítani 
akkor mast kel! meghízni ezzel, arat 
pedig pénzbe kárul.

í-zax'ai a kisgyűlési tagok tetszésével 
találkoztak. £ o ó e István polgármes­
ter kijelentette, hogy a város vezetősé­

ge fog 
találni.

A költségvetés közegészségügyi cso­
portjának vitájának dr Szír may 
Kálmán városi tiszti főorvos javasol­
ta a városi orvosok havi fuvardíjának 
50 pengőről 1Ó0 pengőre v*!o felemelő, 
séf, továbbá még négy városi orvos ki. 
nevezését, mert. a jelenlegi városi ör­
vös-létszám nem bírja elvégezni a rei 
háramló feladatokat A polgármester 
hozzájárult ahhoz, hogy a fuvardíjak 
személyenként, és évenként 000 pengő­
ró! 800 pengőre emeltessenek. Az or­
voslétszám emelése azonban most nem 
időszerű, mert a városi orvosi szóivá,. 
1st államosítását már törvény ina elő. 
de a város javasolhatja > m in is z te. 
fiúmnak, hogy az államosítás során 
hat, váróéi orvos helyett tizet, nevezzen 
kj Nagy varadra.

Keresünk
őeker&ztány, nyugdija# község,; 
jégyzőt. vagy állam: tisztviselő

aki némi mezogazda- 
sdgl tapasztaltai

és jó emberismerettel rendelkezik 
Csakis egészséges és n«m idős ^ 
lenikezóket k-Arunk ajánlattétel!*

Vegyi, és Élelmiszeripari t t 
Nagyvárad, Ányos Pál-n

A temetők, Iskolák, ovodék és a Kálvária kérdése
Medvígy Ferenc jóvátette a te­

metők tarthatatlan állapotát, A kis 
gyűlés elhatározta az Olasza temetőnek 
kőkerítéssel való körülvevését és más 
rendezéseket a temetőkben, amelyek 
költségét az új temetői rendtartási sza­
bályrendelet alapján várható jövedel 
mekból fedezik.

A költségvetés vallásügy} csoportiá. 
ha! az iskolák és ovódák célia;j szol­
gáló összegeket teléntékenyen megnö­
velték a múlt, évj költségvetéshez ké­
pest A kultuszminiszter rendeleféhek 
megfe’elően azonban csökkenteni kel. 
'ef-t a sport tér megvalótitásara ez óv. 
ben előirányzott, összeget,.

A szépség, szerelem és a szenvedés filmje!
.Mezey Mária, Rácz Vali, Kóos Zsófi, Csortos, GregussBjrr- *. *’ !'oos í66fh Csortos, Greguss

ti nos v a gyök
h sak 16 éven felülieknek 1 - - - - *az Apolló Filmszínházban

jr , , Belvárosi

irfr<rv *^«5*ÄSi!Valahol Oroszországban
Re.nd=I8hmekár?kTabb ma9Var v's'a'ék : A ki'>« sárkány.

» SZABOTÁZS*"
--■Y,,,P'c,t: -S""or E,”‘- Crrenc. VH», Bem,«.

szezon legnagyobb dzsungel filmje

yiikos vadon
iarY e‘>peulclJ 17 hónapos küzdelmei Dél-Amenka ősrengeteiben

CASiniOBAN

Korit Büro« Láfeilö rámutatott, 
arra. hó$y ezükeéges volna a Kálváriá­
ra vezető utat fe magát a kápolnát 
rendbeli őzül

Hlatkv főispán előadta, hogy mar 
ő i$ foglalkozott ezzel a kérdéssel, sőt 
tárgyalt az illetékes, egyházi tényezők­
kel, amelyeknek azonban nincs mód­
inkban a kápolna újjáépítése. Hosszabb 
vita után, amehmek során a polgár, 
mester is kijelentette, hogy magáévá 
teszi ezt az ügyet, el,határózták, hogy 
az útépítési tétéi öészegé 10 ez6/ pen. 
gővel emelik, amiből rendbehőzzák a 
Kálváriára, vezető utat, e azón lesz a. 
város, hogv a kápolna, méltó et megfe­
lelő módón uijáépitteésék

1500 eenqő o müvészteler 
me-ivo^sitősóra

A közoktatásügyi költségvetési téte­
lekkel kapcsolatban Medvígy Fe­
renc ke vedelte s művészeti célokba elő­
irányzott 5000 pengőt. Javaslatára. 1500 
pengőt szavaztak ni eg művésztelep fel. 
állítására.

Javasolta még Medvígy Férétic. 
hogy a város ez évbén iria ki a Szent, 
László szobórpályázatót, arninék dijait 
irányozza elő a költségvetés A polgár- 
mester előadta, hogv ezt abból a kö­
rülbelül 30 ezer pengőből óhajtja fe­
dezni, amit a postától a Szent László 
bélyegek jövedelméből vár.

A felekezetek segélyezése ügyében 
Medvígy Ferenc az unitárius és a 
magyar görög katolikus egyházak se­
gélyének növelését kérte. A poigármes. 
tér azonban nem óhajtván megbontani 
a felvett összegeknek a lélek számává, 
nyáriak megfelelő egyensúlyát, elzárkő. 
zott ez elől, de a kjegyűiét megszava- 

. ZU ti 1ŰÍJQ pAxuiüt a. mjucvar görög l y ■■

^Ukús egyház gondozása alatt lóvé 
templom tartarozassára- 

Kőris rráros László javas’atár* 
.1500 pengőt szavazott meg , 
a Magyar Ház tatarozásra Bm 
kapcsolatban a polgármester közölte 
hogy & Magyar Házban felállítják , 
kisebbségi sors muzsumát a közélet 
minden ágára vonatkozó gyü,tem4 
nyekkel.

A közé lel mozés kőltségv^tseí csoport 
jánál Medvígy Ferenc a zsirkór 
dést. tette szóvá és oLa jel látást jan". 
sóit.

A város; utcák, terek csoportját 
Csernák Béla esperes fel ele véna tet- 
te azt a gondola tót, amely tavaly már 
foglalkoztatta, a közgyűlést, hogy 
tudniillik d varosnak gondoskodnia 
kellene a szőlőhegyeken olyan nagyobb 
kii ándulóhelyrői, amely a nagyközön­
ség által könnyen megközelíthető len­
ne. Krüger Jenő arra hívta fel % ^ 
gyeimet, hogy a zsidó birtokok meg. 
szüntetése sorá.n erre most volna » 
legjobb alkalom.

-o o 6 s István polgármester kijelen­
tette, hogy a. városrendezési bizottságot 
fel fogja hívni, tegye vizsgálat tárgyi- 
va ezt. a kérdést és jelölie meg azokat 
a zsidó szőlőbirtokokat, amelyek erre 
a célra s továbbmenőleg a. vár,* egyéb 
céljaira alkalmasak.

A továbbiakban Medvígy Ferenc 
ítiulaszthatat.lanul szükségesnek jelen­
tette ki, hogy minden külső városrész! 
telep felé legalább egy főútvonalat, hoz­
zon a város tökéletesen rendbe. hogy 
ezeken a telepek utcái legalább meg. 
közelíthetők legyenek A kisgyülé» 
ilyen értelemben határozóit

Lapunk zártakor a kisgyú'és még 
nem ért véget.

Vigyázat!
A Darmol hashajtót utá nos­
za k. Ügyeljen, mert mindéi 
tablettán a „DARMOL“ 
szónak ésTalakú bevágás­
nak kel! lenni. Kimondottan 
eredeti csomagban kérje

» ♦ » » ♦ ♦♦■»»»»♦♦A»»

Földrengés voll 
Budapesten

A Magyár Távirati. Iroda télért' Az 
Országos Földrengéstani OszSzervató- 
riunl kedd este 22 óra 55 perc 04 má­
sodperckor és szerdán reggel 4 óra 24 
perc 40 másodperckor közeli földren­
gést jelzett. Az inga legnagyobb eltéré­
se az első rengésnél 1 milliméter, a má­
sodik rengésnél 6 milliméter volt. A 
földmozgás Budapesten 3 percen át tar­
tott. A Földrengéstani Obszervatórium 
kéri mindazokat, akik a földrengéssel 
kapcsolatban valamit észleltek, hogy azt 
az intézettel közöljék. Az intézet címe 
Országos Földrengéstani Obszervató­
rium, Budapest, V., Deák Ferenc-ntca 
JUL. .
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Sikeres helyi vállalkozásokat 
hajtottak végre honvédeink a doni

arc vonalon
Stalin'- ód északi területére is betörtek mór a németek. A Kaukázus- 

an s a ere menten erősen kiépített, mokacsui védett ellenséges
állásokat foglaltak el

tíertabW jelentik: -Mfl, A Német Távirat, Iroda jelenti: A véderőfőpa-
r"K,t naÍI ,e:7:é8P H,TÓ1 ““«I he. hogy a doni arcvonalon . má
nL átkr.tTno n 6S he,yi harcoka‘ vivtak- E9V magyar rohamosa, 
pat átkeH a Don egy k szigetere, leverte a szívósan védekező szovjet csapa-
tokát és számos fogollyá, tért vissza tervszerűen kiép,tett állásaiba A doni
arcvonal egy másik szakaszán a bolsevisták megkíséreltek átkelni a folyou
de a m gyár csapatok a bolsevista köteléket felmorzsolták. Cgy másik szn-izz :StS:üek ha,aso< —k*--iák

Berlmböl jelentik: (MTI) az Inter Inf jelenti: A véderöföparancsnokság 
szerdán részieteket közöl az amerikai szállitóhajók elsülyesztésérőL A hét- 
fon ózölt az a ienyallas, amely szerint szeptember folyamán 950.000 tonna 
ellenséges hajóteret sülyesztettek el, csúcsteljesitményröl számol be a hajóéi, 
sü yesztések torteneteben es rendkívül éles megvilágításba helyezi a szövetsé

elvan állításnak “y n™* ** élmények súlyosan ellentmondanak minden íívL , t ’ am ye* 82 an3dszászok megkísérlik a veszteség nagyságát 
csökkenteni, vagy egyenesen tagadni X M

Eredménytelenek maradtak a bolse­
visták tehermentesítő támadásai

fia hatóságok az afrikai helyzet ala 
kulása folytán számolnak egy Daka£- 
elieni támadás lehetőségével és ezért 
l‘ rancia Nyugatafrika főkormányzó­
ja rendeletben utasította a hivatalno­
ki kart. hogy készítse elő az európai 
t őknek és gyermekeknek Dakarból 
való eltávolítását, mert jelenlétük 
egy esetleges támadás idején megne­

hezítené a város védelmét.
Tokió. (MTI). A Német TI jelenti: 

Szeptember közepéig a csunkingi 
haderőből 700 alakulat adta meg ma­
gát a japánoknak

Churchill a második 
arcvonalról

Stockholm. (MTI). A Német TI je­
lenti: A londoni Times megállapítja 
a második arcvonal szükségességét, 
ugyanakkor megkísérli az erre irá­
nyuló hangulatkeltést mérsékelni. A 
lap szerint Németországot nem leh-.it 
legyőzni a Szovjetunió által sem, sem 
a nyugati légitámadásokkal.

Amszterdam. (MTI) A Német TI 
jelenti: A brit hírszolgálat jelentése 
szerint a brit alsóházban Churchill 
hangsúlyozta, hogy ő szükségszerűen 
tartózkodik a második arcvonalra vv>-
II a t K 0 7.11 minrJpn lalálrratóctAl

Vitéz Bartha Károly érdemeit méltatta 
Kállay Miklós miniszterelnök a 

minisztertanácson
Berlin. (MTI). A Német TI je­

lenti a Führer főhadiszállásáról: A 
véderő főparancsnoksága közli: Né­
met csapatok a Kaukázusban és a 
Terek folyótól délre nehezen járható 
erdős hegyvidéken erősen kiépített és 
makacsul védett ellenséges állásokat 
foglaltak el. A légierő bombázta Tu­
apse területét és a Fekete-tengeren 
két közepes nagyságú hajót megron­
gáltak. A Stalingrádért folyó harcban 
a tegnapi nap elkeseredett harcok 
után betörtünk immár a város észa­
ki területére is. Az ellenség hiába 
folytatta észak felé tehermentesítő 
támadásait. A doni arcvonalon ma­
gyar csapatok sikerrel hajtottak vég­
re egy helyi jellegű támadó vállalko­
zást. A középső arcvonalszakaszon 
kisebb ellenséges támadásokat ver­
tünk vissza. Az északi arcvonalszaka­
szon az egyik támadás során a had­

sereg kötelékei a légierő támogatásá­
val szovjet harci állást semmisítettek 
meg. az ellenségnek véres veszteséget 
okozva. Az ellenség helyi jellegű tá­
madásai kudarcba fulladtak. Német 
repülők a mára virradó éjjel bomba­
támadást hajtottak végre Archan- 
gelszk ellen. A városban nagy tüzek 
keletkeztek. Német harcigépek nap­
pali támadás során mélyrepülés köz­
ben délkelet-angliai helységek hadi­
fontosságú berenezéseiben találato­
kat értek el. Greath Varmouttól dél­
re német repülők megrongáltak egy 
szállítóhajót.

Berlin. (MTI). A Német TI jelen­
ti: Szeptember 28-án a keleti arcvo­
nalon 54 szovjet gépet semmisítettek 
meg. Szeptember 15 és 28 között 964 
repülőgépet vesztett a szovjet légi­
erő. Ugyanezen idő alatt a német 
veszteség 77 gép volt.

Heves tüzérségi tűz az egyiptomi
arcvonales*

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 
kormány tagjai kedden délután 5 óra­
kor Kállay Miklós ministerelnök el­
nöklésével minisztertanácsra ültek 
össze. A miniszterelnök meleg sza­
vakkal emlékezett meg a kormány 
kebeléből kivált vitéz Bartha Károly 
honvédelmi miniszterről. Kiemelte a 
haza szolgálatában szerzett érdemeit. 
Indítványára a minisztertanács elha­
tározta, hogy kimagasló teljesítmé­
nyeit jegyzőkönyvi méltatással fogja

elismerni. A miniszterelnök azután 
szívbőljövő üdvözlő szavakat intézett 
vitéz Nagy Vilmos honvédelmi mi­
niszterhez, aki ez alkalommal először 
jelent meg a minisztertanácson. Az 
üdvözlésre válaszolva vitéz Nagy Vil­
mos honvédelmi miniszter, megkö­
szönte az előlegezett bizalmat, ame­
lyet tiszta hazafias szellemtől vezérelt 
munkával óhajt kiérdemelni. A mi- 
nistertanács azután folyó ügyeket 
lársyalt és az esti órákban ért véget.

Katonai szolgálatra 
hívták be Palesztinában 

a 18 és 40 év közötti 
zsidókat

A lel-avivi gazdag zsidók villáit lefoglalták 
es ott helyeztek el az amerikai csapatok

törzskarát
Róma. (MTI). A Stefan! jelenti: Az 

olasz főhadiszállás 855. közleménye: 
Az egyiptomi arcvonal északi szaka 
szán rendkívül heves volt a tüzérségi 
tűz. Repülőgépeink az éjszaka folya­
mán hosszasan bombázták és géppus 
kázták El Haman vasúti pályaudvart. 
Az ellenség újabb légitámadást inté­
zett Tobruk ellen. Ennek során egy 
angol gép az erőd légvédelmi ütegei­
nek találata következtében lezuhant.

Róma. (MTI). A Stefani-iroda 
északafrikai külön tudósítója szerint 
Tobruk, Bengházi és Gialó elleni tá­
madással az angol főparancsnoksáa 
azt akarta elérni, hogy a tengelycsa­
patok kénytelenek legyenek a veszé­
lyeztetett helyekre sietni.

Amszterdamból jelentik: (MII) A Né­

met Távirati iroda jelenti: Az észak- 
amerikai hírszolgálat, .elentése szerint 
az Egyesült Államok tengerészet: mi­
nisztériuma közölte az Egyesült Álla­
mok tengerészeiének veszteségét a há­
ború kitörése óta. A vesztesén P «7->r;nt 
22.300 halott és sebesült

Madagaszkárban megías- 
sull az angol előnyomulás

Vichy. (MTI). A Német TI jelenti: 
Madagaszkár! jelentés szerint az an­
golok előrehaladása az utóbbi időben 
Madagaszkárban meglassult, a fran­
cia csapatok erősebb ellenállása kö­
vetkeztében. Szeptember 25-ig nem 
sikerült elérniük a Tananarivótól 40 
kilométerre lévő Anbetalant. A fran-

Mersin. (Törökország). (MTI). Az 
Interinf jelentése szerint egész Pa­
lesztina ostromlott várhoz hasonlít, 
egy onnan ideérkezett tudósítás sze­
rint. A kormány elrendelte a 18 és 
40 év közötti zsidó férfiak behívását 
katonai szolgálatra. A 13 és 17 év kö­
zöttieket mezőgazdasági munkára és 
légvédelmi szolgálatra mozgósították. 
Jeruzsálem tele van zsidó menekül­
tekkel, akik főként Egyiptomból ér­
keztek a német és olasz csapatok elő­
retörése óta. A britek az országban 
mindenütt erődítési munkálatokat 
végeznek. A behívott zsidó katonákat 
átkiildik Transjordániába, mert a pa- 
lesztinai kaszárnyákat más népek ka­
tonái foglalják le. Nehéz helyzetbe 
kerültek a telavivi gazdag zsidók is. 
mert villáikat lefoglalták és ezekben

helyezték el az amerikai csapatok 
törzskarát.

Az amerikai pilótákat nagyon jól 
fizetik, cgy repülő havonta ezer dol­
lárt kap. Ennek következménye, hogy 
a bárok és alkohol ki mérések állan­
dóan tele vannak amerikai katonák­
kal. A szövetségesek katonái között a 
viszony nem jó. Az idegenek ellenőr­
zését az utóbbi időben rendkívül 
megszigorították. Órákig tartó útle­
vél és poggyászvizsgálatnak vetik alá 
őket. Legújabban a zsidóknak is alá 
keli vetniük magukat az ilven ellen­
őrzésnél'

Kávéi,ázakban és vendéglo-khen kérje 
MAGYAR LAPOK“ at

Artista olimpiász varieté
Ma utolsó búcsúéi őadas

U,j műsorral.
este 7 órakor
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Kellemetlen meglepeté­
sekre készíti elő a 

lenkiket egy washingtoni 
lap

Bueooe Aires (MTI) A Nemet TI
jelenti. Az Egresult Államok, a bőség 
országa, kénytelen lesz- polgári lakos- 
(1 ágát ugvanolvan korlátozásoknak 
alávetni, aminőket Nagvbrilannia 
volt kénytelen elrendelni — írja Ken- 
U’orthy, a Prensa című argentínai lap 
washingtoni tudósítója Hivatalos 
amerikai kórok nem titkolják — írja 
Kenworthy. — hogy a jövő kelle­
metlen meglepetéseket tartogat a 
yenkik számára A húgon kívül más 
'élelmiszereket, valamint ruházati 
cikkeket is szigorúan adagolni kell. 
Sor kerül a polgári lakosság utazási 
lehetőségeinek korlátozására is Leg­
érzékenyebben sújthatja azonban a 
polgári lakosságot az 1943 elején 
életbelépő nemzeti mtmkatorvény, 
amely feljogosít*« * kormányt, hogy 
polgári munkaerőket ott alkalmazzon 
munkára, ahol azt szükségesnek lát­
ja.

Megállapították az 
féléves árlépcsőjét

Vendéglátó üzemeknek, 
intézeteknek a termelő a 

fogyasztói árat számíthatja
Nagyvárad thj. város K62 éleim eíési 

Hivatala 775?—lói-? k e érám alatt s 
kővetkező hirdetményt, adta ki 

Tudomására hozom s város közöné* 
gének, hogy & m. kir. Közellátásügyi 
Minisztérium 98.100—1912. K M számú 
rendeletévé! az élőp-uvy legmagasabb 
árát az alábbiakha.n ái'apitotts. meg' 

1942. október 1—19;•?. január 31 ig 1 
ksr alatti súlyú -330. 1 —| 50 kg közötti 
élő ponty 3 90, j 50—? kg közötti ára 
4 10, 2 kg feletti ks kért 4 20 

1943 február 1—1912 február 28-ig 1 
ke alatti súlyú 3.90, 1—-1.50 kg közötti 
élő ponty 4. 1.50—2 kg. közötti ára 4 20. 
2 ke f*1°tti kg-keot 4 N.

1943 március l.t.ö! március 31-ig 1 
kg. alatti súlyú 4 1 — 1 50 ksr közötti
élő ponty 410. 1 50 2. xg. közötti ári. 
4 90. ? ke feletti kekéht 4 40 

1943 tafcjue l-tói m.iius 30.ig 1 kg 
alatti sulvu 4.20. 1 —1 50 kg közötti elő 
ponty 4 30 1 co—? kg között,j ára 4.40. 
7 ks feletti kg-kén-t. t 50 

Termelői e? viszon tel «dől árak a fen. 
ti miniszteri rendélet 2 paragrafusa 
na'. 1—3. bekezdésében vannak részié, 
te zve.

Közvetlenül a fogyasztóknak vala­
mmt 3O kg-nál kisebh tételekben ven­
déglátó ipari üzemeknek, közintézmé­
nyeknek es. egyéb nagyfogyasztóknak 
történő eladás esetén a tenyészetek, 
halászatok és halászöt, valamint. a 
nagykereskedők, bmniinvósók és kis­
kereskedők egvaránt . megállapitott 
fogyasztói árakat. ezám:t.hat.ják.

Vendéglátóipari űzetnék, kózintézníe 
n.vek és egyéb nagyfogyasztók részére 
30 kg.nél nagyobb tételben történő el­
adásnál a tnegállapitőtt. fogyást tói ar 
na! kg-ként 20 fillérrel alacsortyább a.r 
számítandó.

A nem élő *s ponty lcgrnagg
ea/bb termelőt, viszonteladói és föuyasz- 
tői ára. a megái,lapított áraknál kilo­
grammonként. 20 fillérrel alacsonyabb 

Ez a. rendelet 1942, évi október hó 
t.én lép hatályba.

VaVvvárad, 1942. -zcptéthber éfi-án

Dr Soós, s. k . polgárul estér.

Kémközpont volt a stockholmi 
szovjet utazási iroda

A véderő kebelében elkövetett kémkedést fedezlek fel 
a svéd hatóságok. Letartóztatták az egyik gj páncélos

ezred őrmesterét
Stockholm (MTI) A Német TI je­

lenti A es ed ha tótigok újabb kémke­
dést fedezték fel, amelyet a svéd 
véderő kebelén belül követtek el a 
Szovjetunió javára. A kémkedés irá­
nyítója az egyik szovjet utazási iroda 
Stockholmi fiókjának főnöke. Sido­
renko volt. Sidörenkó tervszerűen 
kapcsolatot tartott fenn különböző 
svéd körökkel Az egyik új eved páo- 
célösezred őrmesterét, valamint fele 
tégét és 17 éves lánváf a svéd ható­
ságok kedden letartóztatták. Az AT 
tötibiadéd értesülése szerint katonai

kémkedésről van szó Az, ugybé belu- 
keveredett a svéd testőrgárda két 
tagja is, akiknek letartóztatását már 
röviddel ezelőtt közölték A lap 
hangsúlyozza hogy a szovjet utazási 
iroda kém központnak bizonyult A 
letartótatótt őrmester bevallotta, 
hopv pénzt fogadott el Sidorenkótól 
katonai természetű közlésekért Ugvan 
csak pénzt kapott Sidorenkótól fele­
sége és leánya is Eddigi közlések 
szerint a kémfőnök négyezer körö­
nét fizetett ki a letartóztatott család­
nak.

Megerősítette a református egyház­
megyei bíróság az újvárosi és 

örvéndi uj lelkész megválasztását
Visszavonták fellebbezésüket a ponasztevők

(Nagyvárad) A református egy­
házmegyét bíróság kedden délután 
tárgyalta zárt ülésen annak a két fel­
lebbezésnek ügyét, amelyet » <ir 
frieze Gábor budapesti vallásoktatási 
igazgatónak nagyvárad-újvárosi és 
Magvary Sándor volt váradvelencei 
segédlelkésznek örvéndi lelkésszé 
történt megválasztása ellen adtak be. 
A bíróság. —- mint az előrelátható 
volt — a fellebbezéseket minden jog- 
alapnélkülieknek találta s egyébként

Le a zárt tárgyaláson a panaíetevők 
fellebbezésüket visszavontak Ennek 
megfelelően a bíróság mindkét fel­
lebbezést elutasította s dr froze 
Gábor és Mfigyory Sándor nagyvá­
radi, illetve Örvéndi lelkésszé történt 
megválasztását törvényesnek mon- 
dótta ki A döntés álapján az esperes 
3 két megválasztott lelkésznek kiadja 
a beutazási engedélyt s az új lelkészek 
beiktatása még október hónapban 
megtörténik

Nem hozott döntést a bíróság Dohy Árpád 
borsi lelkész fegyelmi ügyében

Ugyancsak kedden délután tárgyal­
ta az egvházmegyei bíróság Dohy Ár­
pád borsi lelkész fegyelmi ügyét Az 
úgy előzményei a zsinati képviselő- 
választásra nyúlnak vissza, amikoris a 
tiszántúli egyházkerület vezetőségé 
Arday Aladárt is Kivette a szavazó 
levélbe Bors községben azonban a 
presbitérium nem szavazott Ardayra, 
hanem kihúzta a nevét a szava Boltí­
veiből s t)ohv Árpád lelkész megjegy­

zést irt be a «zavazás megtagadásának 
indoklásául Ebbő! a még jegy zésből 
keletkezett a fegyelmi úgy, amiben 
azonban a bíróság ezúttal nem hozott 
döntést, hanem kiadta 4® ősszé* ira­
tokat további indítvány tétele végett 

ügyésznek, tekintettel arra, 
hogv Ardav Aladár ke* beadványában 
is súlyos kifejezéseket használt Dobi 
Árpád sérelmére

Zár alá vették a Kovát és a delavárt
Csak ipari célokra lehet

szőlők
felhasználni a direkttermő 
borai

Nagyvárad thj. város polgármeste­
re 7,692—1942 k é, szám alatt a kö­
vetkező hirdetményt adta ki-

A m kir. Foldmívelésiigyi Minisz­
ter Ur 253 6Ő0—1942 F M számú 
rendeleté alapján az alábbiakat ho­
zom az érdekeltek tudomására

A közvetlenül (direkt) termo ame­
rikai szőlőből szűrt borokat (musto­
kat) az alábbi kivételtől eltekintve, a 
jövőben csak ipari célokra szabad 
forgalomba hozni.

A közvetlenül termő szőlőfajtákból 
szúrt bort (mustot) 3 hazai szőlőfaj­
tákból szűrt boroktól (mustoktól) el­
különítve keli tárolni, tartálván (bor 
dó stb.) a közvetlenül termő szőlő 
fajtákra utaló megjelöléssel kell el­
látni.

A közvetlenül termo óthello szőlő­
fajtából szűrt és törkölyön erjesztett 
hazai fajtájú szőlőből szűrt vörös- és 
siller-borokkal való házasítása meg 
van engedve Ily házasítás esetén 
azonban a házasítandó bor mennyisé­
gének 10 százaléknál több Othello- 
bor nem keverhető hozza a házasí­
tandó bőrhöz

Az. 1942. évben, vagy korábban ter­
mett, közvetlenül (direkt) termő ame­
rikai szőlőből szűrt borok (mustok) 
az Othello Szőlőfajtából Szörf és tör­
kölyön erjesztett borok kivételével, 
zár alá vétetnek.

A zár alá vett készlet birtokosa krv 
'elce azt a lelett rendelet hnfál-hálé- 
pésétől. illetőleg a szürettől számi 
tott 30 nap alatt a Magyar Szőlős­

gazdák Országos BorértékezítŐ Szó 
vetkezettnek (Budapest, V. Eötvös- 
utca 25/a) bejelenteni és a házi *aúic 
»égletének kielégítésére felhasznál, 
ható mennyiség kivételével megvétel 
re felajánlani.

Amennyiben a cselekmény súlyo­
sabb büntető rendelkezés alá Dem 
esik, kihágást követ el és egy h0Qa’ 
pig terjedhető elzárással büntetendő 
aki jelen rendelet intézkedéseit me!> 
szegi, vagy kijátssza.

Dr Soós s. k polgármester

A Zöld Kérészi 
közlése a tejakció*

járói
A Zöldke rész te# Szolgálat tejakciója- 

va! kapcsolatban az utóbbi időben 3 tej- 
igénvlők körében több panasz hangzott
el, főleg olyanok részéről, akiknek _
tej hiányában — nem utalhatott, ki a 
Szolgáit tejet. 4 nagyközönség szive? 
tájékoztatására szükségesnek tartja a 
Vezetőség s következőket tudomására 
hozrni:

A Magy. Kir. Kormány körülbelül 
egy év ve! ezelőtt bizonyos öszegii se 
gélyt juttatott a Nagyváradi Egészség 
védelmi Szolgálathoz (Zöldkereszthez), 
azzal a céllal, hogy ezért a Szolgálat te 
jet vásároljon és ossza szét ingyen a 
rászorulóknak Ekkor azonban mit 
nemcsak a szegények, hanem a tehető- 
sebb védencek is a tejbeszerzési ne 
kézségekről panaszkodtak az Egészség 
házakban mire a Zöldkereszt vezető 
lége bizonyos mennyiségben biztosított 
maximális áron azoknak a védenceknek 
is ad tejet, kik azt megfizetni tudták 
ugyan, de a beszerzési nehézségek miatt 
nem jutottak hozzá. így kaphattak tejet 
városunkban hónapokon keresztül 4 
Zöldkereszt Vezetőségének előrelátása 
bő! elsősorban » piciny gyermekek, * 
szoptatós és terhes anyák és — 3meny­
nyiben ezek köréből nem volt elet 
igénylő az orvosilag igazolt bete­
gek is.

A Zöldkerasztes Szolgálat minden 
egye* tagja, hónapokon keresztül ere 
jén felül, öafeláldozóan működött köz 
re abban, hogy a megindított tejakció 
va! legalább ideiglenesen áthidalható le 
gyen az általános panasz, ami a tejeli) 
tási kérdésben észlelhető Nagyváradon 
noha tudatában volt annak hogy a vég­
leges rendezés a városi közel!áfás és 
nem a közegé*zeégügy feladata Több 
ízben eltart 93 illetékes hatóságoknál ét 
sürgette a tejkérdés mielőbbi megoldá- 
iát mert mint előrelátható volt a Zöld 
keresztes Szolgálatnak ezen ereién 
feladatkörén túlmenően vállalt »enyke 
dese csak ideig-óráig fogja egyensúly­
ban tarthatni az igények kielégítését

A napokban újbóli beadvánnyal kér 
te a város vezetőségét a tejeli át ásí kér 
dés halaszthatatlan egységes megoldá­
sára és minden remény megvan arra 
hogy a város bölcs vezetősége a legrö­
videbb időn belül — valószínűleg tej­
csarnok létesítésével — megtalálja a 
módját e kérdésben is a szüksége» meg­
oldásnak

Ezúton kéri a Zoldlkereszt Vezetősége 
a nagyközönséget, hogv addig a rövid 
ideig míg a tejelosztási feladatokkal 
foglalkozni kénytelen, a felnőttek kőre 
bői orvosi bizonyítvánnyal ne fordulja- 
nák hozzá tejigényléssel. mert azokat 
Se#tói köziilméöyek között nem tudj» 
kielégíteni

Nagyvárad 1942 szeptember 28
Dr DstTÉNYI GYŰL A sk.

m. kir. tisztifőorvos 
Zöldkeresztes ügyek előadója.

Vlegyar Lapok at
Kávéházakban és vendéglőkben kérje
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Nyolcvan honvéd egy 
szovjet zászlóalj ellen

— A honvéd haditudósító század közlése -
A megriadt órostok egy része hátrál- 

ni kezd Kettő megadta magát. Egy kis 
:tikászon 22 halottat találnak a roha­
mozó honvédek.

4 támadás továbblendül.
A szovjetoroszok már lefelé húzód­

nak a magaslatról. De közben újabb ve­
szély zúdul rájuk. Az alezredes beve­
tette Hídvégi Lajos zászlós géppuskás 
raját s most az oroszok hátulról is kap­
ják a tüzet.

A támadók közt eddig csak egyetlen­
egy sebesült van ..

A szóvjetcsapat azonban még mindig 
elszántan harcolt. Nehézpuskckkal és 
aknavetőkkel viszonozták tüzűnket. 
Égytnásután robbannak az aknák

Megérkezik, ezután Majoros főhadnagy

„Tessék ügyelni, úri"
tíscbó szaheszvezsetS a golyószóró mel­

lől odaszól Koppány zászlósnak
— Tessék ügyelni, zászlós úr. nagyon 

odavág a tűzi
A zászlós megfordul.
— Szabó, hisz maga is vérzik!’
És már ugrik a szakaszvezetőhöz. Á 

szak színezető három helyen kapott se­
bet. A nyakán és hátán repeszdarabtól 
sebesült meg, a lábát meg golyó érte 
A zászlós kötözni akarta.

— Velem, ne tessék törődni, zászlós 
ur! Azok ott hátrább bizonyosan job­
ban rászorulnak , ..

S ráfekteti szemét a golyószóró irány­
zékára, És lő,

Hátrább négy honvéd feküdt sebe­
sülten.

Tizenegy óra felé tár az idő Már há­
rom órája tart a harc. A magyar szá­
zad nem törődve az aknatűzzel, halói­
mé gvető elszántsággal rohamoz, és vég- RÁTHONYI JÁNOS

Lnri apród őrmester.
-TYT««te *♦♦♦ **♦ »»»♦♦»»♦ »«■>•»•♦

Újabb szakaszához jutott 
Kaszap István boldoggá- 

avatási pőre
Kiváló orvosszakért© hallgatja végig a gyógyulási esetek

tanúinak vallomásait

At oroszok több ízben megki. 
■ereibók. hogy a Dumm átkelve, 
id főt alkossanak. de kísérleteik 

<•: magyar csapatok védővonalán 
i'Aufnt. kudanoba fulladtak 
w4 német véderő főparancsnok­
ság közléséből.)

4 zászlóalj parancsnok, aki éjjelre 
szállást adott, ébren töltötte az éjsza­
kát A tábori telefonnál uh, előtte a 
térkép. Egész éjjel jöttek a jelentések 
s megfigyelő állásokból, odaát, a Do- 
v/m tű' mozgolódás volt

Az alezredesnek az okoz gondot, 
hogy a Don-kanyarban hatalmas kiter­
jedésű erdő és mocsaras terület van s 
a felderítés eddig o terep járhatatlensá- 
ga miatt nem lehetett kielégítő

A parti járőrök épp mos érkeznek, 
iszaposak, sárosak, még az éjszakai eső 
is megnehezítette veszélyes útjukat, ők 
i> gyaníts jelenségeket tapasztaltak. Va­
lami lóg a levegőben.

Annyit tudunk,. hogy odaát a 727■ 
szovjetorosz lövészezred egyik zászló­
alfa tartja az állásokat. Az oroszok jól 
ismerik az innenső oldalt, hiszen innen 
menekültek a nagy támadáskor Tudják 
jól, hogy a mocsaras, ingoványos part 
jvjoAt. az. állásokat a parttól távolabbra 
lehet csak kiépíteni Mozgolódásuknak 
csak az lehet a célja, hogy az ingová­
nyos részen átcsúszva megrohanják 
harcelŐőrseink vonalát s nagyobb erő­
ket. tegyenek partra.

„Älezredes úri 
Támadnak ez oroszoki"

Fiatal, keményarcu tisztek veszik kö­
rül a parancsnokot.

Hét óra won, Tóth lm,re szakos eve- 
Se tő n falu szélén levő rozstábla felöl 
futva érkezik ,..

- Alezredes úr! Támadnak az oro­
szok! Ott a rozs szélén!

lÁpth/iy Lajos föh/tdnagy azonnal pa­
rancsot ad Fiadó!

4 körletekből pillanatok alatt elŐfut- 
cik a roham.sisak.os honvédek. Derék, 
szíjunkat még föl sem. csatoltuk, már 
megy is két raj a veszélyeztetett pontra
Koppány zászlós vezetésével. 4 falu szé­
létől négyszáz méterre egy hnlchoz-épü- 
létnél kezdődik a rozstábla.. A honvé­
dek kúszva, szökkelve nyomulnak elő­
re Lipthay főhadnagy közben átcsojyor. 
t ősit ja a géppuskás rajt. Viszik a pán­
céltörő ágyút i.s.

Koppány zászlós és emberei már túz- 
karcban állnak a legkőzelebbre előre­
tört ellenséggel Az oroszok a rozstábla 
1egmagasabh pontján vonok. Ropognak, 
a puskák és géppuskák, dörög a kis 
páncéltörő ágyú. Koppány egyik raját 
a kolchoztól jobbra irányítja, míg a má­
sik rajjal maga a falu felé kerül Tő­
lük kétszáz méterré egy századnyi orosz 
lapul a rozsban, A golyószórós két lő- 
szeressel alkalmas helyen tüzelőállást 
keresett, hogy a mozdulatok végrehaj­
tásáig tűz alatt tartsa a magaslaton jó 
kilátással rendelkező ellenséget... Si­
kerül Míg a golyószóró félelmesen kat­
tog, az, utóbbi raj egy gyümölcsösön ke. 
restiül a szóvjetcsapat oldalába, kérnie.
*f honvédek észrevétleníjl kúsznak elő­
re, kézigránát-dobó távolságig

Most Koppány zászlót, föhattótt. ké­
zigránáttal jelzi östtdóbás! Egy pilla­
nat szünet és máris durrannak, robban­
nak a kis gránátok. 4 támadás váratla­
nul érte őket.

Most a zászlóalj parancsnok alezredes 
tnaga is kiérkezik a vonalba. Személye­
sen vezeti a támadást. A két raj meg­
újult lendülettel veti magút a dombra, 
Ropognak a géppisztolyok.

Budapestről jélept’k Most v»b égy 
e‘it«ndeie annak, hogy * eséateég híré­
ben fiatalkorában elhunyt Jezsuita uo- 
vieiue böldoggáávatáeának ügyében meg­
indult a székesfehérvári egyházmegyei 
bíróság előtt az eljárás.

A bíróság majdnem egy esztendeig 
csak a böldoggáavatandóra vonatkozó 
rátok és Kaszap István írásainak vizs­

gálatával foglalkozott. A hivatalos egy­
házmegyei eljárás első része ezzel vé­
gétért. Most * második rész következik, 
amely ugyancsak egyházmegyei, de az 
előbbitől teljesen független

Az újabb bírósági eljárás során a bel- 
doggáavatási per posztulátora. P Csá- 
Vössy Elemér jézustársaságí atya 451 
cikkébéti foglalta össze a peres eljárás 
bizonyítási anyagát Éz nyomtatásban 
mintegy 120 oldalt telt fej. A cikkelyek 
első része Kaszap István életét foglalja 
össze A következő nagyobb rész a 43. 
cikkelytől a 283-ig hősies erényeit tár­
gyalja. A többi cikkelyekben Kaszap 
István rendkívüli lelki adományairól, 
utolsó napjairól és példaadó haláláról 
’ an van szó. majd a zárórész életszeut- 
ségénok hírével foglalkozik. Itt van szó 
többek között hat olyan gyógyulási

is félszakaszával. A tűzharc fokozódik... 
Roham... A magaslat már magyar ké­
zen van.

A vörösök végleg két tűz közé kerül­
tek. A helyzet egészen kialakult és át­
tekinthető. Az ellenség tűzerejéböl meg­
állapítható, hogy körülbelül egy zászló- 
aljnyi szovjet erő jött át éjszaka a Do­
non és gyülekezett az innénső parti mo­
csaras erdőben. A rozsos magaslaton út 
akart betörni a faluba, ahol a záttláulj 
parancsnokságunk van

Most azonban már hátrányos helyzet­
ben vannak. A néhány szakasznyi ma­
gyar erő átkaroló támadása megtörte 
őket. Összpontosított tüzűnk súlyos vesz­
teségeket okoz zsúfolt soraikban.

Azonban a Don túlsó oldaláról még 
segíti őket a szovjet tüzérség. Heves 
aknavető tüzet kap a magyar csapat 
Négyen meg is sebesülnek

A kózdelem válságos pillanataiban 
senki sem. gondol magára. Csak a baj- 
társaira.

leg visszaszorítja a vörösöket a Don­
hoz ...

A többit már a parancsnokságon tud­
juk meg.

Délutánra a magyarok teljesen átfé­
sülték a terepet, ahová szovjeterők be­
törtek. A veszteségeket is számba vet­
ték. Magyar részről mindössze 3 halott 
és 16 sebesült van, ezek is könnyebb 
sebeket kaptak, ugyanakkor a szovjet 
vérvesztesége meglepően nagy 210 ha­
lott és 40 fogoly A többi véres fejjel 
megfutamodott ■ 150 orosznak sikerült
visszauszni a Don túlsó oldalára, Az 
orosz zászlóaljparancsnok és két tisztje, 
m.ég a rozstáblában kifejlődött első tűz­
harc alatt — látva támadásuk összeom­
lását elesett.

Akár mily hihetetlennek tűnik egy 
magyar század visszavetett egy szovjet 
zászlóaljat

esetről, amelyekről teljes értékű or­
vosi bizonyítványok vannak A bizonyí­
tási éljárás során több mint ISO tanú- 
vallomás hangzott el A tanuk között 
szerepelnek Kaszap István szülei, taná­
rai. osztálytársai, novicius testvérei, 
elöljárói, ismerősök, ormosok, ápolónők 
és mindazok, akik közbenjárására meg­
gyógyultak A gyógyulási esetek tanúi­
nál. a szentszéfci bíróság ülésein mint 
meghívott orvosszakértő a magyar or­
vostársadalom egyik kiváló tagja szere­
péi Minden tanú ünnepélyes és írásba 
foglalt, esküt tesz.

Az egész ország katolikussága érdek­
lődéssel figyeli az eljárás menetét, hí- 
szeö Magyarország minden kis falujában 
é* mindén városában vannak már tisz­
telői anäak á szerény, rejtett életű kis 
SZefzeteSujónrnak. aki rövid életében 
leien akaratának Hősies teljesítője volt. 
ee*-<Mt.»<t-«fu»xae'Hv»4 ét»

HAZAHÍVJAK KATONÁNAK AZ 
ANGOLOKAT AMERIKÁBÓL. — 
Lisszabon. (MTI). A Stefani jelenti: 
Közel ezer Néwyorkban élő angol ál­
lampolgárt rendeltek haza katonai 
szolgálatra.

Uj modern állomás- 
épületet kap a 

Félix-fürdő
Helyszíni szemléi tartottak 
a fürdőn a MAV kiküldöttei

Nagyvárad, báját tud.) Általános pa­
nasza volt a közönségnek, amely a Félix- 
íurdo új igazgatása következtében való­
sággal elárasztotta ezt a gyönyörű fek­
vésű helyet, hogy az állomásépület nem 
elégíti ki a forgalom szükségletűt. A 
sokezres tömegek igen sokszor idéztek 
elő kellemetlen torlódásokat, különösen 
a visszautazásoknál.

A fürdő igazgatósága méltányolta eze­
ket i panaszokat es igyekezett odahatm 
a MÁV igazgatóságánál. hogy a fürdő 
állomását új, modern és fágai épülettel 
cserélje ki A MÁV központi igazgató­
ságától most kiküldöttek jelentek meg 
Czakó főellenőr és Karsai főmérnök 
személyében, akik Labanca Pál premon­
trei kanonok fürdőigazgató és dr 
ratskó Elemér képviselő, rendi ügyész 
társaságában helyszín1 azemlét tartottak 
az állomáson. Megtekintették s rendel­
kezésre álló helyet és megállapodtak 
abban a tervben hogy s régi állomás­
épület helyébe 40 méter hossz» és 10 
méter széles úi állomásépületet építet- 
nek A terv még felettes hatóságok jó­
váhagyására vár, azonban már a közel­
jövőben várható megvalósítása

r oa-cowo't ttití t-e

Október 1-én tárgyalják 
Budapesten a kolozsvári 

szabadkőműves-ügy 
sajtóperét

Kolozsvárról jelentik- A felszabadu­
lás utáni első hetekben Kolozsváron 
különböző szabad körmi vés névsorokat 
hoztak forgalomba, «melyekben olyan 
magyar közéleti vezetik nevei is szere­
peltek. akik, állításuk szerint, eoha éle­
tükben nem voltak szabadkőművesek, 
a szabadkőművesekkel semmiféle kap­
csolatot nem tartottak, «őt egész köz­
életi pályájukon a legélesebben harcol, 
♦ak a szabadkőműves mozgalom elleti. 
Bí év április 5-én a budapesti Ma­
gyarság Címú napilapban Palatínus 
József cikket közölt, amelyben ezeknek 
á bétáknak az alapján számos magyar 
közéleti vezetőt azzal vádolt, hogy a 
kolozsvári szabadkőműves páholy ta«- 
lái voltak

A felsoroltak közül Albrecht 0»zeO 
László Dezső, dr Mikő Imre és dr gróf 
Bethlen László képviselők, dr Fér éti ez 
•Tó'Zéeí, dr Asztalos Sándor, dr Szath- 
márv János, dr Grois László és dr Já­
nos Gáspár ügyvéde, dr Mikű Lőrinc 
ítélőtáblái tanácselnök, dr Kóvács 
András tábla bíró, 1d. Kadházy Sándor 
űrt itt ári us egyházi pénztáros Erdős 
János unitárius lelkész, teológiai ma­
gántanár, dr Illyés Gyula tankerületi 
főigazgató, gróf Bélfli V-ál mán felsőházi 
tag, dr Jelen Gyula, ügyvéd, Gönczy 
László református teológiai igazgató, 
tövábbS. dr Keresztes Zsigmónd és dr 
Abrudhánvái Géza ügyvédek dr Képes 
Ferenc ügyvéd utján bún véd.; eljárást 
indítottak Palatínus József ellen a. Ma. 
gyarság cikke miatt. A nagyérd ekessé - 
gii eatj.íperben a budapesti büntetőtör- 
vényszék Vályi—Nagy tanácsa 1942. 
október 1-én délelőtt 9 órára Kitűzte a 
feltár gyaláat



a»
»»

lL -
in

ii

m

fi MAOTAR LAPOK Szerda,

Szabályozták a 
megállapították

borjú vágását és 
a borjúhús árát

^P^Olhpr

3.80 pengő egy kiló csontnélküli borjúhús
Nagyvárad thj. varos polgármestere 

7723—1942. k. é. Mám a-att a következő 
hirdetményt adta ki 

A m. kir. Közel! atasügyi Miniszté­
rium 97 800—1942. K. •!. számú rende­
let« értelmében az élőborjú és a borjú, 
hús árának megállapítására vonatko­
zólag az alábbiakat hozom a város kö. 
zöneégének tudomására:

Vágóborjú. A jelen rendelet alkalma­
zása szempontjából vágóborjú alatt a 
levágás céljára eladott és élőállapot­
ban 15 kg-nál kisebb súlyú fiatal (szó. 
pós, vagy választott) bika és üszőbor- 
jut, illetőleg tinót kell érteni.

A vágóborjúk minőéi lésé vei ka peso, 
latban a jelem rendelet alkalmazása 
szempontjából

a) a fi*-.' kg és ennél nehezebb, de 
100 kg-nál kisebb súlyú, széles gerincű, 
telt vastag farú, ki nem bőgetett bor­
jút 1. osztályúnak,

b) az a) alatt megállapított követel, 
ményeknek minőségileg meg nem fe­
lelő, továbbá a 100 kg és ennél nehe­
zebb, valamint a 60 kg.nál kisebb sú­
lyú vöröses, illetőleg teljes húsú bor­
jút II. osztályúnak keli tekinteni.

A rendes etetés és itatás után lemért 
vágóborjú legmagasabb termelői ára — 
az átadó istállójában, vagy ahhoz leg. 
közelebb fekvő hiteles mérleges, vagy 
vásártéren mért súly alapján 6 száza­
lék súlyengedmény ’«vonása után — 
az ország egész területén élősúly kilo­
grammonként a következő:

I. oszt. borjú 1.70 P.
II. oszt. borjú 1.60 P.

Ahol az atadás nem gazdaságban
történik, a termelőnek jogában van az 
állatokat a mérlegelés helyén, a mér­
legelés előtt normálisan etetni és 
itatni.

A kijelelt, kereskedők a vágóborjúk, 
bak húsiparosok részéről történő el­
adása esetén a. termelői áron felül 3 
százalékos kereskedői jutalékot számit, 
hátnak, a vágóborjúknak más hely­
ségbe történő szállítása esetén ezen­
kívül felszámíthatják a szállítmánnyal 
kapcsolatban az átvételtől az átadásig 
felmerült, hivatalosan igazolt költsé­
geket, a. személy; költségek kivételé, 
vei.

Az 1 osztályú vágóborjúra megálla­
pított árat 1942. évi október hó 1. nap­
jáig a termelőnek csak kijelölt keres­
kedő fizetheti ki. 1942. évi okt-ben hó 
1. napjától kezdődően az I. osztályú 
vágóborjúra a megállapított árat a tér. 
melőnek kijelölt, hús-iparos is kifizet­
heti.

Az 19*2. évj október hó 1. napjáig 
húsiparos a termelőtől vásárolt vágó. 
borjúért. — minőségre tekintet nélkül 
— legfeljebb a II. oszt., borjura meg­
állapított árat. fizetheti. Az I. oszt. vá­
góborjúra megállapított árat húsiparos 
19*2. évi október hó 1. napjáig csak 
kijelölt kereskedőnek fizetheti, a közö­
sen megejtett minősítés alapján

borjúmáj kg-ként ...................
borjúfej velővel és nyelvvel kg 
borjú fej hús kg.ként . .
borjú fejcsont kg-ként . , .
borjúnyelv kg.ként . , , t 
borjú velő darabonként . . *
borjútüdő kg-ként.........................
borjúfodor és pacal borjúnként 
borjúláb bőr nélkül db ként.

| borjúgyomor (nyers) db-ként 
borjúgyemor (szárított) db.ként 
borjú csont kg-ként .... 
borjú vér literenként . . , . 
teljes borjúbél borjúnként 
a fel nem sorolt, vagy a felső, 
roltaktól eltérő elnevezéssel for- 
galombahozott borjúterékek kg.

! Viszonteladó húsiparosok és 
j gozók részéről történő eladás 
j felszámítható nagybani árak, valammt 
, vendéglátóiparosok, közintézmények és 
' egyéb nagyfogyasztók részére felszá­
mítható árak fenti miniisizterj rende. 
let 6. paragrafusában vannak részle­
tezve.

4.80 
1.10 P 
2.70 P 
0.60 P
3.80 P 
I SO P 
1.90 P 
1.20 P 
0.30 P 
1— P 
1.50 P 
0.60 P 
0 30 P 
1.20 P

0.90 P 
feldol- 
esetén

A osont nélküli borjúhús — 10 dkg. 
ként legfeljebb 2 dkg. nyomaték (fej, 
szív, tüdő, pacal, orr, láb és borjú­
csont) hozzáadásával — kg kerít leg­
feljebb 3.s0 P fogyasztói áron hozható 
forgalomba.

Hentes, és mészáros iparigazol vány­
nyal nem rendelkezők s borjúhúsért és 
a vágott borjú melléktermékeiért leg 
feljebb a nagy vágó hentesek és mészá­
rosok állal viszontelárusitó húsiparo 
sok és feldolgozók részére történő el­
adás esetén számítható legmagasabb 
nagybani áraknál 4 százalékkal ala­
csonyabb árakat, számíthatnak.

A fogyasztói adó vissza téri lése ese. 
lén a megállapított álakat is visszaié 
rités összegével csökkenteni kell.

A borjúhúsnak és a vágott borjú 
mellék term ekeinek közintézmények rá 
szere történő szállításánál a közintéz 
menyekkel szemben számítható ára a 
tényleges szerződési és nyugtabólye.g- 
illeték összegével, valamint más hely­
ségbe történő eladásánál a szállítási 
költséggel felemelhetők.

Ez a rendelet kihirdetése napján lép 
életbe.

Nagyvárad, 1942. szeptember 25-án.

Dr Soós s. k, polgármester

A bomihus és a melléfcter- 
ára"

A borjúhúsért és a vágott borjú mel­
lék tér mákéiért számítható legmagasabb 
nagybani és fogyasztói árak a> -szag 
"gesz területén a következők: 
borjúhús, lapocka, karaj, vésés 
tarja, nyak, mell, lábszár pöi 
költnek való hús nyílt árusítású

Mit keli tudni 
a vásárlásról

Nagyvárad thj. város polgármeste­
re 7.724—1942. k. é. szám alatt a kö­
vetkező hirdetményt adta ki:

A m. kir. Közellátásügyi Miniszté­
rium 419.400—1942. K. M. számú 
rendeleté alapján, a vágóborjú for­
galmának és levágásának szabályozá­
sára vonatkozólag az alábbiakat ho­
zom az érdekeltek tudomására:

Vágóborjút f. évi szeptember 24-től 
kezdve csak a Magyar Állat- és Állati 
Termékek Kiviteli Szövetkezet (MA 
Sz), továbbá a Közellátási Miniszté- 
íium által kijelölt és jogosítvánnyal 
ellátott kereskedők és bizományosok 
vásárolhatnak.

A húsiparos 1942. évi október hó 
10. napjáig elsőosztályú vágóborjút 
csak a_ MÁSz tól, vagy kijelölt keres­
kedőtől vásárolhat., 1942. évi októ- 
}5f.r !íó naPjától kezdődően pedig 
kijelölt hús iparos I.-rendű (osztályú) 
vágóborjút közvetlenül a termelőtől 
is vásárolhat.

1942. évi október hó 10. napjától 
kezdve nagyváradi kijelölt húsiparos 
csak Nagyvárad thj. város és Bihar- 
vármegye területén vásárolhat vágó- 
borjút,

Jelen rendelkezés szempontjából a 
60 kg. és ennél nehezebb, de 100 kg- 
nál kisebb súlyú, széles gerincű, vas- 
tagfarű. ki nem bőgetett borjút I. 
osztályúnak. — az ezen követelmé­
nyeknek minőségileg meg nem felelő, 
továbbá a 100 kg-nál és ennél nehe­
zebb, valamint a 60 kg-nál kisebb 
súlyú, vöröses, illetőleg tejeshúsú 
bormt 11. osztályúnak kell tekinteni.

Az 1942. évi október hó 10. nap- 
mtol kezdve vágóborjút levágni, a

C.'1?.£rnU. közfogyasztás
ndjara forgalombahozni. vagy egyéh- 

"nt felbaszHábu (feldolgozni) csak 
’ t1A z-nak. vagy kijelölt húsiparos­
nak szabad. A borjú elhullása, vág. 
kényszervágás esetében a várostól 
fKözélelmezési Hivatal) a hatósági 
a latorvos vagy húsvizsgáló igazolása 
a lápján az elhullás, illetőleg kénv- 
i7Ai' 1^* .°hát feltüntető igazolványt 

cl! kérni. Az igazolványt rgv évig 
’r,eg Kel! őrizni

Kényszervágás esetében a borjúi a

a husiparosnak 
és a vágásról
városnak közfogyasztás céljára fel 
kell ajánlani. Ha a város a kényszer 
vágott és emberi fogyasztásra alkal 
más borjút átvenni nem kívánja, az­
zal tulajdonosa szabadon rendelkez­
hetik. Ha a város a kényszervágott 
borjút átveszi, azt kijelölt húsiparos 
útján a város részére engedélyezett 
keret (kontingens) terhére vásárlási 
engedély és vételi jegy ellenében át­
veheti, kimérheti és a befolyt összeg­
ből tulajdonost kártalanítja.

1942. évi október hó 10. napjától 
kezdődőleg borjúhúst csak kijelölt 
és jogosítvánnyal ellátott húsiparosok 
árusíthatnak.

Az egész ország területén, — Buda­
pest kivételével —, vágóborjút csak 
abban az esetben lehet levágatni, ha 
a vágató borjúként:

a 40 kg-nál kisebb súlyú vágóbor 
jónál 20 P, a 40 kg-nál és ennél nehe­
zebb, de 60 kg-nál kisebb súlyú vágó 
borjúnál .10 P. a 60 kg-nál és ennél 
nehezebb, de 80 kg-nál kisebb súlyú 
vágóborjúnál 40 P. a 80 kg-nál és en­
nél nehezebb, de 100 kg-nál kisebb 
súlyú vágóborjúnál 50 P, a 100 kg- 
nál és ennél nehezebb, de 150 kg-nál 
kisebb súlyú vágóborjúnál 45 P ár­
különbözet! díjat a 150.783. számú- 
,.m. kir. Közeli. Min. Orsz. Közellá­
tási Hivatal, letéti számla. Budapest" 
post a takarék pénztári csekkszámlára 

előzetesen befizetett
Kényszervágás esetén, ha a varos a 

levágott borjút a kijelölt húsiparos 
útján átvéteti, a húsiparos szintén 
tartozik az árkülönbözeti díjat az elő­
ző bekezdésben megjelölt csekkszám­
lára befizetni.

Az árkülönbözeti díj befizetését 
igazoló elismervényt a hatósági hús- 
vizsgálónak (állatorvosnak) kel! át­
adni.

Havonként állapítják meg 
a v*ros sziW$$g'etét

Az 1942. évi október hó 10. napj.i 
lói kezdve a Közellátásiizyi Miniszté­
rium havonként megállapítja a vá­
rosban közfogyasztásra levágható 

1 oo.-juk számát és e megállapításnak

megfelelő állat vásárlására érvény- 
vásárlási engedélyt és vételi je„v',! 
küld a városnak, amely azokat a“k" 
jelölt húsiparosok között szétosztv 

A vásárlási engedély kezeléséért , 
kijelölt húsiparos darabonként I . 
gőt tartozik fizetni. U*

A kijelölt húsiparo# 1942. évi ok­
tóber hó 10. napjától kezdve közf,,. 
gyászt ásna csak annyi borjút vághat 
le. ahány vágóborjúra vásárlási en. 
gcdélvt kapott, A vásárlási engedé­
lyen a húsiparos köteles feltüntetni 
az eladó nevét és lakóhelyét.

Vágóborjú vásárlása esetében ágy 
a kijelölt kereskedő, mint kijelölt 
husiparos vételi jegyet tartozik kiállí. 
tani. A kijelölt kereskedő zöld, a ki­
jelölt búsiparos pedig kékszínű’vételi 
jegyet állít ki. U

A vételi jegyet egy eredeti és hó- 
rom másolati példányban, másoló, 
papír felhasználásával kell kiállítani 
\ vételi jegy eredeti példánya kije­
lölt kereskedőnél, illetőleg húsiparo«. 
nál marad. Az első másolatot az el­
adónak, a másodikat a tulajdonjog 
átírása alkalmával a marhalevél keze. 
lőnek kell átadni, a harmadik máso­
latot a kijelölt kereskedő a M4Sz 
címére küldi meg, a kijelölt húsipa- 
ros pedig a vágás alkalmával a ható­
sági húsvizsgálónak köteles átadni.

Amennyiben a cselekmény súlyo- 
sabb büntetőrendelkezés alá nem esik 
kihágást követ el és hat hónapig tér’ 
jedhető elzárással büntetendő az, aki 
ezen rendeletben foglalt intézkedése­
ket megszegi, kijátssza, vagy nem te), 
jesíti.

Nagyvárad. 1942. szeptember 26.
Dr Soós s. k. polgármester.

Kiknek a fellebbezéseit 
tárgyalja pénteken 

a nagyváradi I. száma adó- 
felszólamlás! bizottság?

A nagyváradi T. sz. adófelszótomlási 
bizottság 1942. október hó 2-án az aláb, 
bi adfellebbezéseket tárgyalja;

Márk Béla olajmalom Mussolini u.
5. Fáber Lipót bankigazgató Szent Já­
nos utca 73. Mo&koviís Miklós keres­
kedelmi ügynök Szta.roveszky utca 48. 
Falticska Dezső vendéglős Sracsvay il 
89. Horváth Béla vendéglős Horthy 4L 
u. 37. Szűcs József vendéglős Liliom u.
з. Lőrinc Imre vendéglős Liliom u. 1. 
Katz Ödön vendéglős Kossuth Lajos u.
2. Sternberg Jakab terménykereskedő 
Gillányi u. 81. Weisz Ignác liszt- és 
termény kerekedő Rimanóczy utca 3. 
Benedek Jenő ügynök Bitó ók Zsigmond 
utca 11. Lefkovits Márton bőröndös 
Szabadság utca 8. Elő \ álmos bőrnyo. 
m) Szaníszló.utca 30. Grósz Terézia 
illatszert áros Dugonics u. 8. Szenszky 
Sándor rövidárukerekedő Ka.pucinu

и. 13. Englender Izrael gombkötő Vám. 
ház utca 51 Roxin Sándor szatócs Ri. 
manóczv u. 6. Bizám Ernő géplakatos 
Lahner György utca 8. Adler Lajos 
fakerekedő Beöthy Ödön utca 3. Klein 
Herman fakenskedő. Szeptember 6. 
utca 35. Aszódi Sándor vendéglős Kos­
suth utca 8. Ledtner Zoltán ügynök 
Kapucinus u 11. Steiner Ignác textil-
ereskedő Várady Zsigmond utca 60. 

Lempert Hendel háztulajdonos Luther 
Márton utca 14. Zamberer Miklós szűcs 
Luther Márton utca 20 Weisz Lipót 
háztulajdonos Beöthy Ödön utca 36. 
Markovit.* Béla haszonélvező Beöthy 
Ödön utca 14. öz.v. Neumann llerman- 
né háztulajdonos Gróf Csáky utca 35. 
-’reiesler József gyümölcsárus Váradv 
Zstgmomd utca fi. (",••■ dberger D’v'-r 
hitoktató Szeptember fi utca 3°

TT! t - l**~KW-.:r.lilil"l'. i .• Hamu:»»™.-.-»

üzlettel rendel i\ezo nusiparosná
szokásos darabolásban a benm 
levő csonttal, minden nyomaték
ho-rraadáea nélkül kg ként 3.80 1
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nagyvárad, 
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Talajon t 12—27.
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félévre 15, egy hóra 2.50 pengő
Postatakarékpénztár, csekkszámlánk

száma: 72.301.
Z'éi.ratokMeeu 4deok „6,za_

Pótery.Pfttró JteTváci pü5p«kf»t 
Egerben szentelik faL Egerből lei&Tit.ik: 
Az uj váci puspókőt, kinevez»#.« alkal. 
tnáből igen sokan htimozUk el üdvöz­
lésekkel A szemeié# időpontot még 
nem tűzték ki, valószínű azonban, hogy 
Krisztus Király ünnepón. október utol­
só na pián végzik el h? 3gri fószékes- 
egvhárban a. szén télé# szertárt,ás ét. Va 
sérnap az egri egyházközség ülést tar­
tott. Frindt Jenő apát-kanonok elnök­
lésével, A gyűlésen ünnepélye# külső, 
séeek között, búcsúztatták a váci pus- 
nöki székbe távozó dr Petery Józsefet.

BELEHALT EGY 0RWADAS7 
ÜIGÁNYLEGÉNY VÉLETLEN SÉ 
RÜLÉ5EIBE Szombathely. (MTI) A 
vasmegyei Gorön község erdejében 
Horváth László cigánylegényt Lajos 
István orwadászaton csípte el Hor­
váth László a társaságában lévő cj- 
gánylánnyal az erdésznek esett. Az 
•rdész fegyvere dulakodás közben 
»Luilt és a folté« a cigánylegény h< 
««ha fúródott Horváth László cigány 
* szombathelyi kórházban belehalt 

! h *

Lisieuxi Kis Szeet Teréz nevűnnepe 
aikálmából a Kis Szent. Teréz plébánia 
Templomban csütörtöktől kezdve este é 
óra: kézdétáel háromnapos előkészítő 
é|ta*os#ág lesz. Kis Teréz Lisiéuiből 
küldött, r^ont.ereklyéiének trónra «me-
'ésévei Október 4-en. vasárnap reggel 
' órakor cs szentmise, délelőtt 10 óra­
kor főpapi nme, evangéliumkor szent, 
beszed, szentmise után ereklyecsókol- 
tatás és rózsaszentolis. Bár a temp­
ómban kapható lesz rozsa. jó. ha a 

hívek magukkal hoznak. különösen 
azok, akiknek a. családjában sülyoe be. 
l eg van Villamos járat, van

A BAROSS SZÖVETSÉGBE tömörült 
különböző Élik osztályok elnöki tsoácsí- 
Qík folyó ho 24-én tartott ülésében ho­
zott határozat végrehajtásaképpen fel­
kérjük az alább felsorolt szakosztályok 
' ezetőit es tagjait, hogy folyó évi ok tó. 
bér ho 1-én, (csütörtökön) a ütegjeim 
órában a Baross Szövetség belső azerve- 
rétét érintő fontos kérdésekben va'ú 
döntés végett a Baross Szövetség hivat,. 
,f>3 helyisegében (Rákóczi-üt 12., III 
em ) feltétlenül megjelenni szíveskedje­
nek. Ismételtük, csütörtökön, október 
l en Fodrászok este 7 órakor. Húsipa- 
r'oeok este 8 órakor. Nagy- és kisteitde- 
?* **'* f4! 8 "fakor. Férfi és nő, í2a. 
hók. kalaposok szucsok fél 8 órakor.

v/cL?tuERÜLT KEM4L Életéről 
AÉSZOET EGYETLEN FILM l itt tin­
óul ból jelentik A Nemzetkor! Sa,tóiu. 
dosito jelenti Különös körülmények 
kozott került elő a Kemál Atatürk min- 

■ dennapi életéről készült film. 4midőn 
a nagy torok államférfi egy ízben or 
Isstanbul közelében levő Fiona nyaraló- 
helyen épült villájában üdült, egy lül. 
földi filmes megkérte, enged,e felvenni 
mindennapi életét. AtatÜrk beleetye- 
tett és így a külföldi filmes felvétele■ 
let készített róla szórakozás és munka 
őzben 4 filmes ezután elutazott és 

azóta nem tudták, hogy mi lett a film.
\emrég az, isztanbuli vámhiva'af. 

ban elárverezték az évek óta ott heverő 
es még mindig el nem. vámolt árukat. 
Ezek kozott néhány filmtekercs is volt

Korona Filmszínházban
Szigligeti erökbeesu

színmüve JTTBl

Rózsahegyi, Zimonyi, Pataki, Bilicsí

Csak 2 napig

cigány
Egész Nagyvárad területén wedbotii PÁLYÁZAT. Számtan fltlka é* fcé. 

a gesztenyét a, állami íaanypolgári nft- ' mía tanítására képesített polrámskoia, 
veudékeu Nagyvá-*d b.i város pob tanárnőt keies a Szent ferenc-rendi n<3- 
g ármesteri hivat*!* 20<x54-194? szám ! vérek veretére alatt álló sepsiszentgyör- 
alatt a következő végzet hozta: A m ! gyi Róm Kát. Polgári Leájmjiroisu 
krr Zrínyi Ilon* karajkejelmi leány. Horthy Miklös-u. 3. szám-

és kiderült,
is köztük van,

hogy a régen keresell fi!

iskola 265 #z Diákká otárának tag ni. 
k’k a Diákkaptár ált*.! kiadott megha­
talmazást felmutatják, szedhetik a vá­
ros területén a gesztenye termést

JÖVŐ HÓNAPBAN MEGNYÍLIK A 
DÉDA SZERETFALVAI VASUTVONA 

LÓN A TEHERFORGALOM. Maros-
1 ásárhelyről jelentik Marosvásárhely 
és a Székelyföld gazdasági koréi ér 
tesítést kaptak, amelyben kozlik, 
hogy a Déda—ezeretf alvai vasútvonal 
teherforgalma október lő-án megin­
dul A hír érthetően nagy oromét kel­
tett a délerdélyi iparvállalatok és 
gazdasági intézménvek körében Uj- 
jahb hírek szerint november elejére 
varható a személyforgalom megindu­
lása is

Bajtársi parancs. Tűzharcé# Szövet­
ség Nőj Hönvédélmi Munkaszobái*fa 
minden tagját, október 2-án, péntekén | 
este 7 órán. nagyon fontos ügyben i 
való megbeszélésre, kéri és várta Ve. |

SZÍNHÁZ

i zetőtiszt

EHi ® U 7 ° R Ä MEZEINÉL1 —^'uica 12 es i-'2acsvav utca 4&.Eálók, kombináltszobafe előszobák, ftoövhák..

Utón PENGŐS ÖSZTONDIT 4 
; KERTÉSZETI AKADÉMIA HALL
; ^ATÓI RÉSZÉRE (MTI) A foldüli
I ■'■elesugyi miniszter a kertészeti a ka 
! o érni a hallgatói részére 1200 peng-*

i ABAVIT, P0R20L, ŐR20PAC,
I tómag csáv)záshoz TAKAR. 

MANYMÉS2. FUTOR, PEPIK, BIO- 
BIT.póttá karma nv hántolt bor.
SÓ. Mezőgazdasági gépeli, eszkö­

zök, vadászfegyver, icszer
mezőgazdáknál,

Nagyvárad, Mussolini-tér 16. szám.
I Tel.: 10-50. Tel.: 10-56.

ZSIDÓT VÁLASZTÓTTAK MEG 
1-ÓNDON EGYIK ELŐKELŐ TISZT 
f I -ÉP E Amszterdam (MTI) A 

Német TI jderth A brit hírszolgálat 
telente,«e szerint Sir Samuel Jozefet 
' ídasztották meg London város egyik 
1 on fos tisztségére Sámuel Jozeí zsi 
dó é# 3d éve#

Elmered * nemzetvideírni mJniszte­
il um kiküldöttjénél vlöádasa A nem.
-c tv erjelmj miniszter mi kiküldöttjei 
fo'."o é\ j október ni i-vre hirdetett a. 
'árosház közgyűlési iérmében tartandó 
GŐádeáa. elmarad A még október hó 
folyamán megtart indó előadáson 
Antal István propigandáügyl mi­
niszter személyesen ••># megjelenni. 
Vz előadás időpontjáról külön értesi. 

tAst fognak adni.

MEGSZIGORÍTOTTÁK SVÁJC­
RA N a HATÁRÁTLÉPÉS SZABÄ- 

• Hl. Bern. (MTI). Az OFI jel.m- 
1 Svájcban megszigorítottak a határ­
ié pcs reuilszdbáljaíL - v

ösztöndíjra írt ki pályázatot

ftpüuWd.névekre serélik ki Osaka
vi2v6Ze«8kcsövelt„ Tokióból jelentik: A 

, Nemzetközi Saitó tudósító jelenti: Osa. 
ka. Japán második legnagyobb városa, 
érdekes újítást szándékozik béveztni 
a vízvezeték terén. Elhatározták, hogy 
a város ólomból készült vízvezeték- 
csöveit celluloidoÉöv'ekre cserélik ki 
Kiszámították, hogy * celluloidcsóvek 
élettartama tiáenöt-hiUz év é# azt is 
sikerűit, megoldani, hogv * viz ne le­
gyen celluloid ízű.

MYRON TAYLOR MADRIDBAN 
VAN ÉS KIHALLGATÁSON JELE­
NIK MEG. Róma, (Búd Tud) Al­
ton Taylor vatikáni tárgyalásairól 
meg nem adtak ki részleteket. Taylor 
jelenleg Madridban tartózkodik é$ 
valószínűleg kihallgatáson jelenik 
meg Franco államfőnél

Gyakorlott kézimunkáenónek aEt kell 
tekinteni, akinek a felszabadulástól 
számítva két évnél több gyakorlata
van a Magyar Tudósító jelenti A 
rendelésre dolgozó férfiszabó és férfi 
ruhakészítő, valamint. H nőiszabó és 
leányruhakészitő iparban fizetendő 
eg kisebb munkabéreket megállapító 

határozat, a gyakorlott kézimunkás- 
nőknek magasabb munkabéreket álla 
pit. meg. A gyakorlatban -ltérő véle 
menyek alakultak ki a gyakorlott kó. 
zimunkásnő fogalmá.nak meghatározó, 
eánál, ezért az iparügyi minisztérium 
kimondotta, hogy a szóbanlévő mun­
kabérhatározat szempontjából oyakor- 
lott kézimimkásnőnek azt a munka­
vállalót kell tekinteni, akinek a felsza­
badulástól számítva két évnél több 
gyakorlata yan.

roöseveltnf, tiszt ele r beli
A EGER LESZ Néwyórkbol jelentik 
A Time című folyóirat értesülő.,-, szerint 
az Egyesült Államok déli államaiban a 
négerek Ellinor -klubokat. alapira,rak 
Roösveltné tisztelőiére és a néger leá­
nyok „Ellinor leányai" nevű. egye«.//.?- 
tekben tömörülnek. A négerek ezáltal 
akarják kifejezni az ehlökné iránti há­
lájukat, amiért olykor-olykor megláto­
gatja őket., noha fehér polgártársaik 
mindent elkövetnek ennek megakadá­
lyozására Amidőn Rooseveltné legutóbb 
a fehér lakos-ág akarata ellenére a dél- 
karolinái Sál sbury városába érkezett, 
hogy egy „éger egyházi gyűlésen , e- 
gyen részt, a négerekkel fényképeztette 
lem agát és azután megszemlélte néger 
katonák diszmenetét, fehér tisztet ve- 
zénylete alatt. Este az elnökné kétezer 
főnyi hallgatóság előtt, anulyoÖl vsak 
’■ráz volt fehér, beszédet tartón é$ saj­
nálkozva mutatott rá arra, hogy a fajok 
kibékülése még mindig nem történt 
meg

ók
Kerékpárok, varrógépek

rész etre is
Péltiy Jenő Kü6=Me.„U, 

Mus.-oimi-tér ló. Telefon: 15-24

vaVASÍH1 .versenyt RENDEZ 
AASARNAP DÉLELŐTT A 10 ÉVES 
FENNÁLLÁSÁT ÜNNEPLŐ ESTA-SUN 
'Nagyvárad.) Vasárnap délelőtt kilenc 
orm kezdette! a 10 éve# fennállását 
ulo lista Sun nagy házi atlétikai ver­
senyt rendez az Erzsebetligeti pályán.

versenykiirás szerint minden 
szám nyíltan áll a versenyzők előtt.

Az értékelésnél szenior és ifjúsági 
kategóriára tagozódik a mezőny.

A versenynek női számai is" lesz- 
uek. Az atléta viadalon csak váradiak 
allnsk rajthoz

Szinhóri iroda közleményei:
- Megnyitó díszelőadás csütörtökön 

este háromnegyed 7 órakor a Szigligeti 
Színházban.

Ellák, Harsányt Ka man tragédiá­
iéval kezdi meg színié vadjai, a Szig­
ligeti Színház. Pnór Lili, a kolozsvári 
Nemzeti Színház művésznője vendég- 
felléptével. — Bérletfzunet.

— Luxemburg grőfji, Lehár gyönyo 
rű muzsikaju nagyoperettje pénteken 
kerül bemutatóra. Márffv Ven" Göndör 
Klán, Benlcő Béla. Szabó Ernő. P4. 
kozdy Ferenc bemutatkozó felléptével, 
Daijiss Győző rendezésében. A teljesen 
u) díszleteket üt.ő Endre tervez tó és 
festette. Pénteken prernierbérlet 1., 
szombaton A. bérlet 1, vasárnap dél­
után 3 órakor és este háromnegyed 7 
órakor bérlet&zünetben kerül színre.

— Szombaton délután 3 órakor (a, 
szín lap töl eltérően nem 10-en, hanem 
S-an) Védd le a kalapod 9 honvéd előtt 
című dalos, nótáé honvéd-parádé kerül 
színre fillérei helyárakkal.

HETI MŰSOR:
Csütörtökön estó. Ellái..
Pénteken i été Lutembura grófja. 
Szombat délután Vedd Is" a kalapod 

a honvéd előtt,
Szombaton este Luxemburg grófja. 
Vasárnap délután e# este; Luxem­

burg grófja,
*>Vv-' - «■ ■ 6ptv«,#. *-

RADIO
CSÜTÖRTÖK. OKTOBER i,

a tó L zen az otthon, a Vöröse »reszt 
l'*jtarsi_ rádiós zó lg A lat*.

A i) Ébresztő, Torna. Hírek. Köz e-uw 
nyék Reggeli zene.

10 15 A Folyató érők zenekara.
1140 Hamvas József előadása 
13.10 Rendőrzenekar.
13 30 Hónvédeimk uzénpek 
JiOO Magyar Revü ráneztnékar 
ír‘fi Továszi Ferenc, cigányzenakara 
16.00 Közművelődési előadássorozat 

b"/er Antal harmnnikázik 
- s 7 <-’sri Lakberendezési *»

Háztartási kiállításon
H. 35 Szól a katonabanőa
Y.Ö0 a Földművelésügyi Mimsztenum 

radióelőadásorozaia 
ÍHa ?a“?.a Endre gordónká.zik 
lS.oO A Női Önkéntes Honvédelem — 

Kaliay Miklóáné, a. miniszterel, 
ír,,- nok hitvesének előadása 
19 0o Rádiózenkar 
20.00 Külügyi negyedé: a.
-u.lo l try Anna és Mindszenti Istv án 

enekel, kísérj Gáspár Layjs o- 
gamyzenekara.

21.00 Közvetítés Üllőről.
pnezdai Filharmonikusok 

V) -n Az Operaház Zen 3kara 
-' l0 Balatoni honvéd,>sf 
2100 Hirek

Budapest II
I, 00 ‘f,’01;, kórházak. Pitrolffy Szabó

Béla dr előadása.
17.00 Ruszin hallgatóinknak 
Erű francia nyelvoktatás 

IN10 A Budapesti Hala.: ,t, ), .
-loi= ^tódenhől mk, j

Varfe&kbő! előad kovács karoly.
«eAífl Lnuikuv b,m. ,;l a»pn.j,.ta

xa.,....a. .»* it .i Hnimmihi

Ft
iw

i



MAGYAR LArÖK
«as ma

XI. évf. Szerda. T-'l2 szsplrmher 30.

£99 Lét az a^akÖM^f/ek 
ií&kté&u

SZÜLETÉS Kohn Sándor elektro- 
tcchnikuseegéd fia Róbert. Bokis 
György földműves leánya Magdolna. 
Böki« György földműves leánya Hó­
ra. Petri Aladár máv. lakatossegéd 
fia Endre. Kallai János malminiun- 
kás leánya Borbála. Sós Gábor ci­
pészsegéd fia István. Bnh András 
»zatócs fia Lajos. Túsz Ferenc pincér 
fia György, János. Vonház Antal 
gimn. tanár leánya Ágnes, Mária. Du­
dás József iskolaszolga leánya Mária.

Kiss Janos iskolaszolga fia János. 
Fodor László máv. vonatvezető fia 
László. Knott József cukrász leánya 
Éva. Mária. Nagy Vince máv. fűtő 
leánya Róza. Antal Ferenc fogházőr 
leánva Ibolya. Karászi János napszá­
mos fia Lajos- Stóber Mózes Azriel 
szövőmunkás leánya Veronika. Tőkés 
János napszámos leánya Magdolna, 
Anna. Tank Ferenc pincér leánya 
Erzsébet. Ilona. Tóth Jenő postai 
műszerész leánya Julianna. Glück 
Adél szövőmunkás leánya Judit. Róth 
Ármin nyomdász leánya Ágnes. Sza­
bó Mihály máv. vonatfékező fia Mi­
hály. Sebestyén József földműves fia 
Árpád. Vadon Pál Gyula vm. szám­
vevőségi gyakornok leánya Erika, 
Zsuzsanna. Dióssy István Péter p. vi. 
fővigyázó fia István. \ lász Gyula ke­
reskedősegéd leánya Katalin. Zsur- 
kuez György cipész leánya Julianna. 
Szabó Sándor máv. fékező leánya Er­
zsébet. Páleza István kőműves leá­
nya írén. Hajdú József gyárimunkás 
fia József. Dukrét. Géza közüzemi 
tisztviselő fia Géza. Petrila Péter kö- 
miivessegéd leánya Ilona.

HÁZASSÁG. Matyi Dezső cipész 
segéd és Puskás Olga. Erdödi József 
cipőgyári üzemvezető és Imrék Irma 
Márta. Gitve Tivadar magánhivatali 
altiszt és Valek Anna- Makaria Sán­
dor asztalossegéd és Görgényi Ida. 
Gergely András Hangya üzletvezető 
és Geszti Margit Ilona. Fábián Péter 
Béla h. u. tizedes szobafestősegéd és 
Árgyelán Elvira Gizella. Lakatos Dá­
niel szakács és Györfi Mária. Szigeti 
Imre máv. fütő és Balogh Mária.
Ifj. Léhi Károly m. kir. 40TIT. zlj- 
tart. hv., úrifodrászsegéd és Vajda 
Zsuzsánna. Nils György Dániel orvos­
tanhallgató és Donó Erzsébet Julián­
ná orvostanhallgatónő.

*

HALÁLOZÁS. Schwartz József 72 
éves. Varga Gyuláné ez. Török Berta 
50 éves. Gelu Gyula 14 hónapos. Lő- 
rinez Róza 4 hónapos. Mendelovits 
Zoltán 5 hónapos. Sós István 1 és fél 
óra. Kulcsinszky Ferenc 62 éves. 
Szamácska Jánosné sz. Buszán Mária 
70 éves. Özv. Biró Józsefné sz. Weisz 
Regina 70 éves. Bende Gyula 72 év.
X ura József 24 éves. Széles Károly 
4 hónapos. Timsa Gyula 6 hónapos. 
Lőrinczy Katalin 1 hónapos. Molnár 
Miklós 23 hónapos. Szabó Irma 7 hó­
napos. Lovas Róza 5 hónapos. Orosz 
Erzsébet 10 hónapos. Izsák Ernő 8 
hónapos. Puzics József 31 éves. Ehr­
lich Sámuel 62 éves. Karácsonyi Já­
nos 71 öves. Nagy Krisztina 65 éves. 
Boros Erzsébet 3 hónapos. Hodos 
Éva 1 hónapos. Sós István 73 éves. 
Balogh Mihály 75 éves. Andriskó J 
tiosné sz. Krekács Mária 58 éves. 
Berke Attila 8 hónapos. Szabó László 
9 hónapos. Benczúr György 32 éves 
Kosa Imréné sz. Tóth Sára 73 éves. 
Özv. Papp Gáhorué sz. Nagy Juliánná 
60 éves. Bokor Erzsébet 15 hónapos. 
Poiacsek Mária 11 hónapos. Schwalb 
Hermáim 80 éves- Jurka Mária 5 bÁ-

i.apos. Orbán Lajos 9 hónapos. Sza­
lui Lajosué sz. Szilágyi Mária 47 év. 
\ lász Katalin 18 óra. Szabó Mihály 
1 nap. Papp Erzsébet 13 hónapos. 
Orosz Sándor 12 éves. Nalevajkó Jó­
zsefné sz. Niski Róza 72 éves. Göcz

Ferenc József 5 hónapos. Prizánt Jó­
zsef 15 éves. Wald Ignác 55 é\ es 
Paszternák Hermann 13 éves. Brád 
Margit 70 éves. Öz,v. Lindenmájer 
Tstvánnc sz. Kalmár Adél 63 éves 
Novák János 10 hónapos. ____

Arany-, ezüst-, brilliáns tárgyak, svájci anker fí#» Tihflsy
Órák vétele, eladása, szak szerit alakítása, javítása H A3 " a

Széchenvi 
tér 6.

7.50 pengő egy mázsa cikória
Nagyvárad thj. város közélelmezési 

hivatala 7771—1942. k. é. szám alatt a 
Következő hirdetményt adta ki:

A in. kir. Közellátásügyi Minisztérium 
95.400- 1942. K. M. számú rendeleté­
vel az 1942. évi termésű cikóriagyökér 
legmagasabb termelői árát az alábbiak­
ban állapította meg:

Az 1942. évi termésű, egészséges, fe­
jezett és letisztított cikóriagyökér ter­
melői ára bármely feladóállomáson la, 
vagy 20 tonnás vasúti kocsikba rakba. 
RIO’ kg.-ként 7.50 P.

Ezen ár egyúttal legalacsonyabb ár­

nak is tekintendő.
Az esetleg előálló holtfuvar a terme­

lőt terheli.
Ha a cikóriagyökér nem megfelelő 

módon van fejezve és tisztítva, akkor a 
megállapított árból a fejelő, vagy mosó­
próba eredményének megfelelő levonást 
kell alkalmazni.

Jelen rendelet 1942. szeptember 22-én 
lépett életbe.

Nagyvárad 1942. szeptember hó 28.

l)r Suás s. k. 
polgármester.

6 fillér a 3 daWs mmmmln
Nagyvárad thj. város polgármeste­

re 7.725—1912. k. é. szám alatt a kö­
vetkező hirdetményt adta ki:

Tudomására hozom a város közön­
ségének, hogy a m. kir. Minisztérium 
5530—1912. M. E. számú rendelet- 
értelmében fulvó évi október hó 1.

napjától kezdődöleg a kész vizes 
zsemlye, vizes kifli, valamint a csi­
szárzsemlye súlya 3 dkgr-nál kev e- 
sebb és 3.5 dgkr-nál több nem lehet 
A zsoinlve árát 6 fillérbe állapították 
meg. Nagyvárad. 1942. szeptember 
hó 25 én l)r Soós s. k. polgármester.

SPORT
Újvidék ellen készíti a MAC

Lehet, hogy vasárnap uira Vécsey védi a NÁC kapuját

Mint már elsőnek je­
lentettük, a NAG vasárnapi szombat­
helyi vendégszereplése elmarad s he­
lyette itthon játszik a csapat bajnoki 
mérkőzést az Újvidék ellen. A várat­
lan sporthír, melynek magyarázója a 
Svájc elleni mérkőzés eltolódása, 
nagy örömet keltett váradi szurkoló 
berkekben.

A válogatottak edzésére Budapest­
re utazó jelöltek kivételével tegnap 
megkezdték zöldfehéreink heti ke- 
zülődésiiket az Erzsébet-ligeti pá­

lyán. Az edzés érdekessége volt, hogy 
azon megjelent Vécsey is. aki szintén magyaráznak.

végzett egy-kcl mozgást. Mint mondja 
kedden újra megvizsgálták a kórliiz- 
ban s röntgenfelvételt is készítettek, 
ami meglepően jó eredménnyel vég 
ződött s azt az Ígéretet kapta, ha ed­
zés után sem lesznek panaszai, eset­
leg már a vasárnapi szerepléséről is 
szó lehet.

Az edzés egyébként a szokott ke­
retek között Rónay edző irányításá­
val folyt le és a fiúk szinte kétszeres 

végezlek munkájukat, amit 
ratlan haz,ai mérkőzéssel

örömmel 
ők is a vai

Férfiruhákat használtakat,
egjobb áron vehet, eladhat MOLNÁR hasznaltruha iizletaben 

Bémer-tér 1. (udvarban.) 
Hívásra házhoz jövök.

i v. (i\>. ‘ • ‘Nj • ■ * v * ‘• " -‘ #.-.*»;* .••« Vaí;» • >!

FERENCJOZSEF

APRÓHIRDETÉSEK
Adés-i/etei

Kisebb szőlő gyümölcsössel es 3 (szo­
ba hallos azonnal elfoglalható lakás, 
sál, esetleg terméssel bérbeadó Érte­
kezni naponta 1—3.ig. Hiller-u. 23. a. 2.

Árpád vezér utón így teles jiadh. 
Érdeklődd,• Hartha Karoly utca 9. bar- 
madik csengő. 543

Eladó hajók 7 m. h. 2 m. sz., tj m. 
h. 1.50 m ez. hozzávaló erős drótokkal^ 
50—90 m. h. csigákkal, drótkerítés tol 
\isesdrótokkal. Kosár készítéshez fűz. 
fa vesszők. Vitéz-utca 33. 143

Megvételre keresek kettős vagy 
hármas Wertheim kasszát. Cim Angyal 
drogéria, 143

Eladó fiatal fajkan, 12 faj-koca, 19 
faj.süldő. Tüdőszanatorium. 139

Eladó cl csőn nagyon szép világos 
drapp mongol róka '.nemes szőrme), 
alig használt állapotban. Cim a kiadó­
ban. Hl

Vadgesztenyét, szőlőmagot rostálva, 
szilvamagot, szilvát és szilvaízt minden 
mennyiségben napi áron vásárolok, 
Rollmger Jenő, Nagyvárad, Mussolini­
iét' Ili._____________________________ 113

EGY „Sekunda1- cimbalom eladó, 
Szcntpéteri-utea 6, I. emelet.

Eladó Nemzetközijog. Dr tiaditz, Mie- 
kuic. 889

Gróf Tisza István úti volt Aradi ut) 
Újságárus:tőbodé eladó. Érdeklődni a 
kiadóhivatalban

Paragázzal poloskát, molyt, tetveket, 
azok petéit falból, padozat, alól, bútor­
ból, felelősséggel irtja, Paragáz szolgá­
lat. Szigligeti utca 7. szám Telefon: 
14_21.   664

Jómenetelü tűszerűCet bei enJezess-pl 
vagy a berendezés külön azonnal át­
adó. Komáromi os Francia u sarok. 
Fésűs. 1*5

Miást kém________
Szorgalmas, megbízható lány magá­

nyos nő mellé, vagy beteg me.’é ajánl­
kozik, szerény fizetéssel. Címet a ki­
adóba kér. ................. _ ____ -5*

Sofőr szerelő 12 évi gyakorlattal, ős- 
keresztény, állást keres. Versics József, 
Prohászka.tér 5. ^

.»utast ft^ee

Vasárnap: Nagyvárad birkozóbaiBOisaga
Az orszác fiatalsága szép versenyben ad egymásnak talál l ozc*

(Nagyvárad.) A nem régen megala­
kult Nagyváradi Levente Egyesület 
első Ízben rendezi igen nagyszabású­
nak ígérkező levente birkózó bajnok­
ságait vasárnap, okt. 4-én d. e. 10 
órai kezdettel a Református kultur- 
liáz nagytermében. A jelek szerint 
igen szép és nagy küzdelmeket fog 
hozni egyes súlycsoportok versenyzői­
nek összecsapása, mert az eddig be­
nevezettek között ott fogjuk látni 
Sipost, Magyarország kétszeres ifjú­
sági bajnokát és még rajtakivül má­
sokat. Az eddig benevezett verseny­
zők száma meghaladja az ötvenet. 
Beneveztek Budapest birkózói mellett 
Debrecen, Szeged, Cegléd, Karcag. 
Kolowvár. Nagybánya, stb. levente 
birkózói Percy vei, Mezeivel éa Szath 
mréyyaM á» Mén- Rogy. Stc^agnleeeák

itthon is, hogy Nagyvárad birkózó 
sportja az utánpótlás szempontjából 
biztosítva van, hogy Tőzsér — ki ál­
landóan foglalkozik velük — ered­
ményes tudását átültette fiatal bir­
kózóinkba.

Ma este 7 érakor 
a NAG választmányi ülést 

tart
Nagyvárad. A Nagyváradi Atléti­

kai Club szerdán este 7 órakor az 
egyesület gr. Bethlen István-utca 1 
szám alatti clubheivségében rendkí­
vül fontosságú választmányi ülést 
tart, melyre az elnökségi és választ­
mányi tagokat ezúton is meghívja az 
elnökség cs kéri a feltétlen megjele­
nési, > N *» -

Kiszolgólönöt keresünk, aki már ca- 
korkauzletben volt atk ihnuzusnan. - 
Ajánlkozhat: Petrovics Cukorkagyib 
Teleki utca 28. "

Állami tanulóotthonban, a háziamé 
minden ágában jártas gazdasszony ál­
landó alkalmazásra felvétetik ok‘éber 
lő.re. Cim a kiadóban.

Perfekt szobaleányt keres azonnalija 
Chis ügyvéd, Tisza Kálmán.tér 9 m

Boltiszolgát vagy ügyes kifutófiüt 
felvesz Osztás és Társa cég.

Kifutó leányt felveszek. San Heine 
virágüzlet Rákóczi ut. 5.

Megbízható, kerékpározni tudó ki to 
tófiut felvesz Sándor drogéria.

" K1 ADO f ULA J OONV2-.
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA íl.-í.

fő- á. fclelőíixerkeeztő: telelő, kiedó:
Br. Psál Írnád Bt Schefller ferenj

4 Szent Laszlu-nyorou«

Készült a Szent Lószló-nyomda r. <■ 
köriorgógépén, Nagyvárad, Szilágft

Dezső-utca 5. szám.
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